

ЗВІТ ПРО СТРАТЕГІЧНУ ЕКОЛОГІЧНУ ОЦІНКУ ПРОГРАМИ СОЦІАЛЬНО-ЕКОНОМІЧНОГО ТА КУЛЬТУРНОГО РОЗВИТКУ ШИРОКІВСЬКОЇ СЕЛИЩНОЇ РАДИ НА 2024 РІК

ВСТУП

I. ЗМІСТ ТА ОСНОВНІ ЦІЛІ ПРОГРАМИ СОЦІАЛЬНОЕКОНОМІЧНОГО ТА КУЛЬТУРНОГО РОЗВИТКУ ШИРОКІВСЬКОЇ СЕЛИЩНОЇ РАДИ НА 2024 РІК

II. ХАРАКТЕРИСТИКА ПОТОЧНОГО СТАНУ ДОВКІЛЛЯ ШИРОКІВСЬКОЇ СЕЛИЩНОЇ РАДИ

III. ОСНОВНІ ЕКОЛОГІЧНІ ПРОБЛЕМИ ШИРОКІВСЬКОЇ СЕЛИЩНОЇ РАДИ

IV. ЗОБОВ'ЯЗАННЯ У СФЕРІ ОХОРОНИ ДОВКІЛЛЯ

V. ОПИС НАСЛІДКІВ ДЛЯ ДОВКІЛЛЯ ВІД РЕАЛІЗАЦІЇ ПРОГРАМИ

VI. ЗАХОДИ, ЩО ПЕРЕДБАЧАЄТЬСЯ ВЖИТИ ДЛЯ ЗАПОБІГАННЯ, ЗМЕНШЕННЯ ТА ПОМ'ЯКШЕННЯ НЕГАТИВНИХ НАСЛІДКІВ ВИКОНАННЯ ПРОГРАМИ

VII. ОБҐРУНТУВАННЯ ВИБОРУ ВИПРАВДАНИХ АЛЬТЕРНАТИВ

VIII. ЗАХОДИ, ПЕРЕДБАЧЕНІ ДЛЯ ЗДІЙСНЕННЯ МОНІТОРИНГУ НАСЛІДКІВ ВИКОНАННЯ ПРОГРАМИ ДЛЯ ДОВКІЛЛЯ, У ТОМУ ЧИСЛІ ДЛЯ ЗДОРОВ'Я НАСЕЛЕННЯ

IX. ОПИС ЙМОВІРНИХ ТРАНСКОРДОННИХ НАСЛІДКІВ ДЛЯ ДОВКІЛЛЯ, У ТОМУ ЧИСЛІ ДЛЯ ЗДОРОВ'Я НАСЕЛЕННЯ (ЗА НАЯВНОСТІ)

IX. РЕЗЮМЕ НЕТЕХНІЧНОГО ХАРАКТЕРУ ІНФОРМАЦІЇ

ВСТУП

На сучасному етапі розвитку суспільства все більшого значення у міжнародній, національній і регіональній політиці набуває концепція збалансованого (сталого) розвитку, спрямована на інтеграцію економічної, соціальної та екологічної складових розвитку. Поява цієї концепції пов'язана з необхідністю розв'язання екологічних проблем і врахування екологічних питань в процесах планування та прийняття рішень щодо соціально-економічного розвитку країн, регіонів і населених пунктів.

Стратегічна екологічна оцінка (СЕО) – це новий інструмент реалізації екологічної політики, який базується на простому принципі: легше запобігти негативним для довкілля наслідкам діяльності на стадії планування, ніж виявляти та виправляти їх на стадії впровадження стратегічної ініціативи. Метою СЕО є сприяння сталому розвитку шляхом забезпечення охорони довкілля, безпеки життєдіяльності населення та охорони його здоров'я, інтегрування екологічних вимог під час розроблення та затвердження документів державного планування. В Україні створені передумови для імплементації процесу СЕО, пов'язані з розвитком стратегічного планування та національної практики

застосування екологічної оцінки. З 12 жовтня 2018 року в Україні вступив в дію закон «Про стратегічну екологічну оцінку». Відповідно до ст. 2 розділу VI «Прикінцеві та перехідні положення» цього закону з 01 січня 2020 року стратегічна екологічна оцінка повинна здійснюватися для програм економічного і соціального розвитку областей, районів, міст, сіл та селищ.

Стратегічна екологічна оцінка документів державного планування дає можливість зосередитися на всебічному аналізі можливого впливу планованої діяльності на довкілля та використовувати результати цього аналізу для запобігання або пом'якшення екологічних наслідків в процесі планування.

Поєднання зусиль, спрямованих на заохочення економічного зростання регіону із зусиллями, спрямованими на пом'якшення несприятливого впливу на довкілля, забезпечуватиме розвиток регіону, для якого є важливою якістю життя нинішнього та майбутніх поколінь.

I. ЗМІСТ ТА ОСНОВНІ ЦІЛІ ПРОГРАМИ СОЦІАЛЬНО-ЕКОНОМІЧНОГО ТА КУЛЬТУРНОГО РОЗВИТКУ ШИРОКІВСЬКОЇ СЕЛИЩНОЇ РАДИ НА 2024 рік

Відповідно до пункту 3 частини першої статті 1 Закону України «Про стратегічну екологічну оцінку» Програма соціально-економічного та культурного розвитку Широківської селищної ради на 2024 рік (далі – Програма) є документом державного планування місцевого рівня.

У зв'язку з військовою агресією росії проти України, відповідно до Закону України «Про захист інтересів суб'єктів подання звітності та інших документів у період дії воєнного стану або стану війни», у період дії воєнного стану або стану війни, а також протягом трьох місяців після його завершення, органи державної статистики призупинили оприлюднення більшості статистичної інформації, тому аналіз соціально-економічного становища здійснено на основі наявних оперативних даних.

Враховуючи умови воєнного стану в Україні, Програма базується на аналізі основних показників і тенденцій соціально-економічного розвитку громади в 2023 році та визначає мету, завдання та заходи економічного та соціального розвитку громади на 2024 рік, а також критерії досягнення для розвитку галузі, які відповідають основним стратегічним напрямкам розвитку і заходам місцевих цільових програм, розробка, затвердження та внесення змін до яких проводитиметься виключно з дотриманням вимог Бюджетного кодексу України та чинних законодавчих і нормативно-правових актів. Зв'язок з іншими документами державного планування:

- Державна стратегія регіонального розвитку на 2021-2027 роки, затверджена постановою Кабінету Міністрів України від 05.08.2020 №695;
- Стратегія регіонального розвитку Дніпропетровської області на період до 2027 року, затверджена рішенням Дніпропетровської обласної ради від 07.08.2020 № № 624-24/VII;
- План реалізації Стратегії регіонального розвитку Дніпропетровської області на період до 2027 року на 2021 – 2023 роки, затверджений рішенням Дніпропетровської обласної ради від 07.08.2020 № № 624-24/VII.

Програма соціально-економічного та культурного розвитку Широківської селищної ради на 2024 рік в умовах воєнного стану спрямована на відновлення та активізацію

економічного розвитку усіх галузей господарського комплексу, збільшення їх інвестиційної та інноваційної складової, нарощування обсягів промислового та сільськогосподарського виробництва, подальший розвиток малого та середнього бізнесу, забезпечення належного функціонування інженерно-транспортної та комунальної інфраструктури, доступності широкого спектру соціальних послуг та зростання добробуту населення і гідних умов життя. Досягнення головної мети здійснюватиметься шляхом реалізації пріоритетних цілей соціально-економічного розвитку області:

1. Економічний розвиток території;
2. Екологічна та енергетична безпека;
3. Розвиток людського потенціалу та забезпечення якісних умов життя.

Для досягнення пріоритетних цілей визначені основні показники діяльності Широківської селищної ради (табл.1).

Таблиця 1. Основні показники соціально-економічного розвитку Широківської селищної ради на 2024 рік

	Найменування показника	Одиниця виміру	2024 рік (прогноз)
I	Промисловість		
1	Обсяг реалізованої промислової продукції у діючих цінах, усього	млн. грн	10,4
	% до попереднього року	%	111,7
II	Сільське господарство		
1	Виробництво основних видів сільськогосподарської продукції, всього:	тис. тонн	39,013
	<i>в тому числі</i>		
	<i>Зернові культури та зернобобові</i>	<i>тис. тонн</i>	<i>22,521</i>
	<i>Культури олійні</i>	<i>тис. тонн</i>	<i>5,573</i>
	<i>Соняшник</i>	<i>тис. тонн</i>	<i>10,919</i>
III	Інвестиційна діяльність		
1	Капітальні інвестиції, всього	млн. грн	595,3
2	<i>в т.ч капітальні інвестиції, за рахунок коштів державного бюджету</i>	<i>млн. грн</i>	<i>396,7</i>
IV	Населення та ринок праці		
1	Чисельність постійного населення	осіб	11500
	% до попереднього року	%	100,4
2	Кількість зареєстрованих безробітних (на кінець періоду)	осіб	110
	% до попереднього року	%	104,8
3	Кількість осіб, охоплених	осіб	385

	Найменування показника	Одиниця виміру	2024 рік (прогноз)
	профорієнтаційними послугами		
V	Показники рівня життя		
1	Середньомісячна заробітна плата	грн	11500,0
	<i>% до попереднього року</i>	<i>%</i>	<i>100,9</i>
2	Заборгованість із виплати заробітної плати	тис.грн	0,0
VI	Розвиток малого підприємництва		
1	Кількість підприємств малого бізнесу	одиниць	155
	<i>% до попереднього року</i>		<i>103,3</i>
2	Чисельність підприємців-фізичних осіб	осіб	190
	<i>% до попереднього року</i>		<i>105,6</i>
VII	Фінансові показники		
1	Доходи бюджету селищної територіальної громади	тис.грн	62770,9
	в тому числі: <i>трансферти</i>	<i>тис.грн</i>	<i>0</i>
	<i>доходи (без трансфертів)</i>	<i>тис.грн</i>	<i>62770,9</i>
2	Видатки бюджету селищної територіальної громади	тис.грн	62770,9
	в тому числі: <i>трансферти</i>	<i>тис.грн</i>	<i>0</i>
3	Капітальні видатки бюджету територіальної громади (без трансфертів)	тис.грн	0
4	Частка базової дотації в доходах загального фонду бюджету територіальної громади (без урахування субвенцій)	%	0
5	Обсяг надходжень до бюджету територіальної громади від сплати податку на доходи фізичних осіб	тис.грн.	41647,0
6	Обсяг надходжень до бюджету територіальної громади від плати за землю	тис.грн	6900,0
7	Обсяг надходжень до бюджету територіальної громади від сплати єдиного податку	тис.грн	7850,0
8	Обсяг надходжень до бюджету територіальної громади від сплати акцизного податку	тис.грн	3190,0

	Найменування показника	Одиниця виміру	2024 рік (прогноз)
VIII	Якість та доступність публічних послуг		
1	Частка домогосподарств, що мають доступ до фіксованої широкосмугової мережі Інтернет, у загальній кількості домогосподарств територіальної громади	%	100,0
2	Забезпеченість населення громади лікарями первинної медичної допомоги на 100 осіб наявного населення на кінець року, (всього -16, громада -13)	осіб	0,11
3	Відсоток населення, що підписали декларацію про вибір лікаря, який надає первинну медичну допомогу	%	83,0
4	Чисельність дітей у дошкільних навчальних закладах	осіб	283
	<i>% до попереднього року</i>		87,6%
5	Середня наповнюваність групи дошкільного навчального закладу територіальної громади	осіб	15
6	Чисельність здобувачів освіти в освітніх закладах громади	осіб	1347
	<i>% до попереднього року</i>		96,7%
7	Середня наповнюваність класів загальноосвітнього закладу територіальної громади	осіб	16
8	Частка дітей, охоплених позашкільною освітою, у загальній кількості дітей шкільного віку	%	34,0
IX	Створення комфортних умов для життя		
1	Частка населених пунктів, забезпечених централізованим водопостачанням, у загальній кількості населених пунктів територіальної громади	%	40,0
2	Частка населених пунктів, забезпечених централізованим водовідведенням, у загальній кількості населених пунктів територіальної громади	%	6,7

Таблиця 2. Пріоритетні цілі, визначені завдання та заходи, які розглядаються для кожної галузі (сфери діяльності громади)

Галузі (сфери) діяльності	Завдання та заходи
Економічний розвиток територій	
Агропромисловий сектор	<ul style="list-style-type: none"> -здійснення заходів щодо розмінування території земель сільськогосподарського призначення, допомога у відновленні агропромислового сектору до довоєнного рівня; -ефективне управління земельними відносинами, реалізація всіх запланованих заходів щодо виділення та використання земель, дотримання вимог земельного законодавства; -проведення заходів, спрямованих на охорону земель, збереження і відтворення родючості ґрунтів за рахунок коштів, які надходять до спеціального фонду місцевого бюджету в порядку відшкодування втрат сільськогосподарського та лісогосподарського виробництва; -надання коштів з державного бюджету для державної підтримки розвитку тваринництва та переробки сільськогосподарської продукції, якою передбачено спеціальну дотацію за наявні бджолосім'ї; -сприяти покращенню умов для реалізації сільськогосподарської продукції у межах регіону; -відтворенню поголів'я та збільшення виробництва основних видів продукції тваринництва.
Промисловість	<ul style="list-style-type: none"> -збільшення обсягів реалізованої промислової продукції; -відновлення роботи по випуску та збуту продукції ПАТ «Агропромтехніка». сприяння залученню наявних потужностей до виконання завдань із забезпечення обороноздатності та посилення маркетингової роботи; -запровадження енергозберігаючих технологій та системного заощадження паливно-енергетичних ресурсів.
Регуляторна політика, надання адміністративних послуг та розвиток підприємництва	<p>Забезпечення:</p> <ul style="list-style-type: none"> -виваженого підходу до планування та проведення регулювань господарської діяльності на території громади, збалансованості інтересів місцевої влади, суб'єктів господарювання та населення громади в процесі здійснення регуляторної діяльності; -ведення та систематичного оновлення переліку чинних регуляторних актів селищної ради, здійснення його оприлюднення; -оприлюднення у друкованих засобах масової інформації прийнятих регуляторних актів; -наповненості офіційного сайту селищної ради актуальною інформацією з питань у сфері реалізації державної регуляторної політики; -виконання вимог чинного законодавства України з питань

державної регуляторної політики у сфері господарської діяльності;

- забезпечити населенню громади своєчасність та якість адміністративних послуг, доступ до необхідних послуг у комфортних та прозорих умовах у режимі єдиного вікна центром надання адміністративних послуг (ЦНАП) виконавчого комітету Широківської селищної ради;
- розширення спектру найзапитуваніших серед населення послуг;
- наближення адміністративних паспортних послуг до населення, покращення якості їх надання, шляхом взяття участі у проєктах, конкурсах, залученні спонсорів у напрямку розвитку надання адміністративних послуг, забезпечення роботи паспортного обладнання для видачі паспортних документів, що дозволить мешканцям Широківської громади та громад, які територіально межують із нею, внутрішньо переміщеним особам, учасникам АТО, членам їх сімей, родинам загиблих Героїв отримати на місці паспортні послуги;
- впровадження адміністративних послуг для населення з оформлення і видачі паспорта громадянина України у вигляді ID-картки та паспорта громадянина України для виїзду за кордон в Центрі надання адміністративних послуг Широківської селищної ради (далі – ЦНАП);
- забезпечення доступності та підвищення рівня обслуговування окремих категорій мешканців територіальної громади у сфері надання адміністративних послуг шляхом виїзду адміністратора в межах території громади за місцем проживання / перебування суб'єкта звернення (удома, в лікарні, закладі соціальної сфери, тощо).
- створення позитивного іміджу ЦНАПу Широківської громади як „супермаркету послуг”: максимально доступно, комфортно та результативно;
- навчання та мотивація працівників відділу ЦНАП, підвищення кваліфікації шляхом участі в ZOOM-нарадах та платформи Центр Дія, заходах проєкту PROSTO, участь у проєктах щодо закупівлі державним коштом обладнання та устаткування, участь у конкурсах грантів для надання підтримки громаді у наданні публічних та муніципальних послуг, які проводяться Програмою розвитку ООН у межах Програми ООН із відновлення та розбудови миру;
- впровадження Проєкту «Я – Ветеран» через ЦНАП у громаді та постійне розширення переліку послуг, які входять до комплексної послуги «Я – Ветеран»;
- створення сприятливих умов для розвитку підприємництва в Широківській селищній раді шляхом проведення постійного відкритого діалогу органів влади із суб'єктами

	<p>господарювання;</p> <ul style="list-style-type: none"> -інформування суб'єктів господарювання з питань існуючих механізмів фінансово-кредитної підтримки бізнесу на національному рівні та іноземних кредитних ліній; -сприяння у співпраці між суб'єктами малого і середнього підприємництва та професійно-технічними і вищими навчальними закладами; -популяризація підприємництва серед окремих категорій населення (внутрішньо переміщені особи, звільнені у запас або відставку, молодь, старше покоління); -впровадження гендерної політики шляхом сприяння розвитку жіночого підприємництва.
<p>Інвестиційна діяльність</p>	<ul style="list-style-type: none"> -залучення фінансових ресурсів для реалізації пріоритетних інфраструктурних інвестиційних проєктів та закладів соціальної сфери; -реалізація природоохоронних проєктів та заходів; -поліпшення експлуатаційного стану вулиць та доріг комунальної власності на території селищної ради; -створення комфортних умов проживання громадян; -поліпшення матеріально-технічної бази закладів охорони здоров'я для надання населенню якісних послуг; -створення належних умов для всебічного та повноцінного розвитку дітей з виконанням енергозберігаючих заходів; -поліпшення умов для надання кваліфікованої допомоги соціально незахищеним верствам населення, а також проєктів, спрямованих на підтримку і задоволення потреб внутрішньо переміщених осіб; -оновлення бази даних інвестиційних пропозицій щодо вільних земельних ділянок та незадіяних виробничих приміщень, які можуть бути запропоновані інвесторам для реалізації інвестиційних проєктів. <p>За умови отримання необхідного фінансового ресурсу, в тому числі коштів державного та обласного бюджету, буде продовжено, а також розпочато реалізацію інвестиційних проєктів та заходів щодо забезпечення виконання Програми соціально-економічного та культурного розвитку Широківської селищної ради у 2024 році</p>
<p>Податково-бюджетна діяльність</p>	<ul style="list-style-type: none"> -під час складання проєкту місцевого бюджету на 2024 рік необхідно формувати цілі відповідно до цілей та пріоритетів, визначених прогнозними і програмними документами економічного та соціального розвитку, а також урахувувати інші стратегічні рішення, прийняття яких викликано воєнним часом; -в зв'язку з повномасштабною агресією планування реальних надходжень бюджету територіальної громади на основі

	<p>прогнозних макропоказників економічного і соціального розвитку громади з урахуванням податкової бази і фактичного рівня відповідних надходжень;</p> <ul style="list-style-type: none"> -забезпечення виконання дохідної частини бюджету територіальної громади відповідно до затверджених показників та підвищення мотивації до нарощування дохідної частини; -залучення додаткових надходжень до бюджету територіальної громади шляхом забезпечення ефективного управління об'єктами комунальної власності та земельними ресурсами; -покращення співпраці органів місцевого самоврядування та органів податкової служби з виконаних планових показників дохідної частини місцевого бюджету, недопущення виникнення податкового боргу до місцевого бюджету, простроченої кредиторської та дебіторської заборгованості у бюджетній сфері; - посилення бюджетної дисципліни та контролю за видатковою частиною бюджету; -застосування дієвих методів економії бюджетних коштів та запровадження заходів з енергозбереження для підвищення ефективності управління бюджетними коштами; -визначення пріоритетних програм розвитку, фінансування яких здійснюватиметься бюджетним коштом; -забезпечення безперебійної роботи бюджетних установ та комунальних підприємств, збереження комунального майна; -прийняття в межах наявних повноважень рішень щодо розширення бази надходжень: установлення ставок податків і зборів, пільг та інших економічних пріоритетів; -внесення коректив до довгострокових програм, розгляд і прийняття нових програм на наступний рік та визначення пріоритетних напрямків витрачання бюджетних коштів в умовах обмеженого фінансування; -визначення напрямків ефективного використання коштів місцевого бюджету: об'єднання коштів з коштами інших бюджетів для виконання спільних програм або передачі коштів у вигляді субвенції.
Екологічна та енергетична безпека	
Енергоефективність та енергозбереження	<ul style="list-style-type: none"> -забезпечення енергетичної безпеки регіону в умовах воєнного стану; -раціональне використання та забезпечення скорочення споживання паливно-енергетичних ресурсів у бюджетній сфері, житлово-комунальному господарстві та промислово-господарському секторі; -забезпечення повноти і своєчасності розрахунків та

	<p>недопущення заборгованості за спожиті енергоносії;</p> <ul style="list-style-type: none"> -сприяння у стабільному забезпеченні теплопостачанням закладів бюджетної сфери Широківської селищної ради за рахунок переходу на альтернативні види палива; -введення в експлуатацію об'єктів альтернативної та відновлювальної енергетики на території громади; -здійснення заходів з впровадження енергоефективних проєктів на об'єктах соціально-культурної сфери Широківської селищної ради; -робота по використанню альтернативних видів енергії по проєктах «Будівництво «Сонячна електростанція» (об'єкти альтернативної енергетики з використання сонячної енергії).
<p>Охорона навколишнього природного середовища</p>	<ul style="list-style-type: none"> -реалізація заходів місцевої програми для забезпечення екологічної безпеки території Широківської селищної ради; -залучення коштів на впровадження природоохоронних заходів; -попередження і усунення причин (техногенних чинників) підтоплення; -здійснення протипаводкових заходів та ліквідація наслідків підтоплення в населених пунктах громади, регулювання водного режиму та розчищення русла річки Бакаєць; -стабілізація і поліпшення стану навколишнього природного середовища з метою гарантування екологічно безпечного природного середовища для життя і здоров'я населення; -поліпшення та вдосконалення сфери збору твердих побутових відходів (впорядкування полігону твердих побутових відходів та ліквідація стихійних сміттєзвалищ); -поліпшення та вдосконалення сфери збору, утилізації та переробки твердих побутових відходів; -упровадження заходів з озеленення з метою поліпшення санітарно-гігієнічного стану населених пунктів; -капітальний ремонт каналізаційних мереж для підвищення надійності роботи систем життєзабезпечення в смт Широке; -раціональне і екологічно виважене землекористування; -підвищення рівня екологічної свідомості і залучення громадськості до практичних дій для збереження довкілля.
<p>Захист населення і територій від надзвичайних ситуацій</p>	<ul style="list-style-type: none"> -застосування своєчасних та ефективних дій щодо запобігання й реагування на надзвичайні ситуації техногенного та природного характеру, забезпечення збереження життя і здоров'я людей в умовах воєнного стану; -виконання заходів Програми створення і використання матеріального резерву для запобігання, ліквідації надзвичайних ситуацій техногенного і природного характеру та їх наслідків у Широківській селищній раді та Програми забезпечення громадського порядку та громадської безпеки на території Широківської селищної ради; -створення та використання матеріального резерву для

	<p>ліквідації наслідків надзвичайних ситуацій техногенного, природного характеру та спричинених бойовими діями РФ в Україні;</p> <ul style="list-style-type: none"> -запобігання порушенням громадського порядку й ослаблення дії криміногенних факторів; -інформування та проведення роз'яснювальної роботи серед населення щодо виконання правил безпеки при виявленні вибухонебезпечних предметів; -забезпечення постійної готовності сил і засобів до запобігання надзвичайним ситуаціям техногенного, природного, військового характеру та ліквідації їх наслідків; -удосконалення механізму взаємодії виконавчого комітету, підприємств, установ та організацій у процесі виконання запобігання виникнення надзвичайних ситуацій; -оперативне та якісне проведення невідкладних відновлювальних робіт і заходів, спрямованих на ліквідацію надзвичайних ситуацій та їх наслідків; -забезпечення засобами індивідуального захисту органів дихання непрацюючого населення, яке проживає у прогнозованих зонах хімічного та радіаційного забруднення; -приведення всіх захисних споруд цивільного захисту (36 шт.) у готовність до використання за призначенням; -функціонування «пунктів незламності»; -модернізація існуючої системи оповіщення на території ради та фінансування на здійснення експлуатаційно-технічного обслуговування.
<p>Розвиток людського потенціалу та забезпечення якісних умов життя</p>	
<p>Демографічно-ресурсний розвиток</p>	<ul style="list-style-type: none"> -проведення інформаційно-роз'яснювальної роботи стосовно права на пільгове медичне забезпечення осіб, які постраждали внаслідок Чорнобильської катастрофи, ветеранів війни, осіб з інвалідністю, осіб, які приймали участь у заходах, необхідних для забезпечення оборони України, захисту безпеки населення та інтересів держави у зв'язку з військовою агресією російської федерації проти України;; -забезпечення оздоровлення та відпочинку дітей, у тому числі пільгових категорій; -проведення інформаційно-роз'яснювальної роботи стосовно права на окремі види державної допомоги сім'ям, у яких народилися діти.
<p>Зайнятість населення та ринок праці</p>	<ul style="list-style-type: none"> -реалізація державної політики у сфері зайнятості населення, сприяння громадянам у підборі відповідної роботи та надання послуг роботодавцям з добору працівників; -зайнятість громадян, які потребують соціального захисту і не здатні на рівних умовах конкурувати на ринку праці та внутрішньо переміщених осіб, які тимчасово проживають на

	<p>території нашої громади;</p> <ul style="list-style-type: none"> -організація підготовки, перепідготовки та підвищення кваліфікації безробітних з урахуванням поточної та перспективної потреб ринку праці; -зниження безробіття; -співпраця з Широківською районною філією Дніпропетровського обласного центру зайнятості щодо залучення працівників та фінансування громадських робіт.щодо залучення працівників та фінансування громадських робіт
<p>Доходи населення та заробітна плата</p>	<ul style="list-style-type: none"> -легалізація заробітної плати шляхом активної інформаційно-роз'яснювальної роботи серед населення і роботодавців щодо негативних наслідків виплати тіньової заробітної плати; -дотримання умов колективних договорів у частині оплати праці, недопущення необґрунтованого зменшення заробітної плати; -вжиття заходів щодо упередження виникнення заборгованості із виплати заробітної плати; -виконання вимог діючого законодавства суб'єктами господарської діяльності щодо розмірів оплати праці в період воєнного стану. та виникнення заборгованості по заробітній платі
<p>Соціальний захист населення</p>	<ul style="list-style-type: none"> -надання матеріальної допомоги мешканцям селищної ради на підставі рішень виконавчого комітету Широківської селищної ради; -надання соціальних послуг: громадянам похилого віку, особам з інвалідністю, хворим, які не здатні до самообслуговування; особам/сім'ям, які перебувають у складних життєвих обставинах; сім'ям, у яких виховуються діти-сироти і діти, позбавлені батьківського піклування, внутрішньо переміщеним особам та іншим категоріям населення; -збір інформації про потреби внутрішньо переміщених осіб; -вирішення проблем, пов'язаних із соціальним захистом, зокрема з відновленням соціальних виплат внутрішньо переміщеним особам; -вчасне виявлення сімей та осіб, які мають найвищий ризик потрапляння у складні життєві обставини через воєнний стан та вплив несприятливих зовнішніх та внутрішніх чинників; -здійснення прийому заяв громадян з необхідними документами та передача їх до управління соціального захисту населення Криворізької райдержадміністрації, Пенсійного фонду України в Дніпропетровській області для своєчасного призначення, виплат житлових субсидій, усіх видів державної допомоги, компенсацій та пільг, допомоги на проживання внутрішньо переміщеним особам з використанням Програмного комплексу «Інтегрована

	<p>інформаційна система «Соціальна громада», який дозволяє пришвидшити в часі прийняття заяв та передання їх в електронному вигляді управлінню соціального захисту населення райдержадміністрації, що суттєво спрощує і пришвидшує обмін та опрацювання інформації, прийняття рішення по справі;</p> <p>-проведення інформаційно-роз'яснювальної роботи серед населення з питань прав та гарантій у сфері соціального захисту</p>
<p>Розвиток житлово-комунального господарства та благоустрій територій</p>	<p>-своєчасність надання житлово-комунальних послуг та проведення ремонтних робіт в умовах воєнного стану;</p> <p>-виконання заходів місцевих програм підтримки комунального підприємства «Фрунзенське ЖКП» для забезпечення стабільної діяльності підприємства, збереження комунального майна, покращення якості надання послуг;</p> <p>-підвищення якості та розширення переліку житлово-комунальних послуг для населення громади та забезпечення сталої та ефективної роботи житлово-комунального підприємства;</p> <p>-своєчасне та якісне забезпечення населення водопостачанням, збільшення кількості споживачів та проведення капітальних ремонтів водопровідних та каналізаційних мереж на території Широківської селищної ради;</p> <p>-проведення поточних ремонтів житлового фонду та об'єктів соціальної інфраструктури;</p> <p>-підвищення ефективності поводження з твердими побутовими відходами та ліквідація стихійних сміттєзвалищ;</p> <p>-підвищення рівня благоустрою населених пунктів громади;</p> <p>-поліпшення стану доріг громади;</p> <p>-реконструкція, капітальний та поточний ремонт об'єктів укриття, бомбосховищ, захисних споруд в установах, організаціях та підприємствах бюджетної сфери, багатоквартирних житлових будинків.регулярним автобусним сполученням, задоволення потреб</p>
<p>Розвиток внутрішньої торгівлі та сфери послуг</p>	<p>--сприяння забезпеченню захисту прав споживачів;</p> <p>-дотримання суб'єктами господарювання протиепідемічних заходів, підтримання належного рівня захисту населення;</p> <p>-забезпечення розвитку та вдосконалення інфраструктури торгівлі та побутового обслуговування, відкриття нових об'єктів та створення нових робочих місць;</p> <p>-організація проведення продовольчих ярмарків за участю товаровиробників;</p> <p>-підвищення рівня торгівельного обслуговування, якості послуг та культури обслуговування споживачів;</p> <p>-розгляд скарг споживачів та надання консультацій з питань захисту прав споживачів</p>

<p>Транспорт, транспортна інфраструктура та зв'язок</p>	<ul style="list-style-type: none"> -проведення відновлювальних робіт по мережі автомобільних доріг; -розвиток маршрутної мережі приміського сполучення на території громади (Благодатнівський та Шестірнянський старостинські округи); -подання пропозицій до конкурсного комітету з проведення конкурсів на перевезення пасажирів на приміських автобусних маршрутах загального користування по території Широківської селищної ради; -надання якісних послуг з перевезення пасажирів, забезпечення безперешкодного доступу до громадського транспорту осіб з обмеженими фізичними можливостями; -модернізація, розвиток та забезпечення функціонування системи електронного документообігу; -функціонування поштових відділень в населених пунктах громади
<p>Розвиток інфраструктури території</p>	<ul style="list-style-type: none"> --відновлення територій громади, які постраждали внаслідок воєнних дій; -забезпечення якісною питною водою всіх, без винятку, населених пунктів громади, забезпечення станціями очистки води, проведення поточних ремонтів водопровідних мереж та мережі водовідведення; -забезпечення населення сталим вуличним освітленням для покращення безпеки водіїв та пішоходів, створення комфортних умов проживання та пересування мешканців громади; -проведення роботи щодо відновлення та належного утримання автомобільних доріг комунального значення, а саме ремонтів доріг та вулиць громади, підсіпка щебнем та грейдерування вулиць; -співпраця з департаментом житлово-комунального господарства та будівництва Дніпропетровської облдержадміністрації, Дніпропетровською філією ДП «Укрдіпродор» щодо поліпшення стану автомобільних доріг загального користування місцевого значення на території громади; -реалізація заходів програми розвитку дорожньої інфраструктури автомобільних доріг загального користування місцевого значення, вулиць і доріг комунальної власності Широківської селищної ради; -будівництво, реконструкція та ремонти об'єктів соціальної інфраструктури
<p>Освіта</p>	<ul style="list-style-type: none"> -створення безпечного освітнього середовища та сучасної матеріально-технічної бази закладів освіти, реалізація заходів, спрямованих на забезпечення інформатизації освіти, створення, підготовки, облаштування та введення в облік фонду захисних споруд найпростіших укриттів у

	<p>відповідності до чинних стандартів, правил та норм, з огляду на наявну загрозу життю і здоров'ю учасників освітнього процесу внаслідок збройної агресії російської федерації та оголошення в Україні воєнного стану;</p> <ul style="list-style-type: none"> -вдосконалення позашкільної освіти шляхом надання підтримки та забезпечення розвитку, створення додаткових можливостей для духовного, інтелектуального і фізичного розвитку дітей; -стале фінансування матеріально-технічного розвитку, створення безпечного освітнього середовища закладів освіти; -оновлення сучасною комп'ютерною технікою закладів освіти; -проведення капітальних і поточних ремонтів у закладах освіти; -встановлення систем блискавкозахисту закладів освіти; -забезпечення засобами захисту учасників освітнього процесу в закладах освіти під час воєнного стану; -проведення ремонтних робіт в закладах освіти; -поліпшення умов експлуатації та збереження будівель і споруд закладів освіти з метою забезпечення санітарно-гігієнічних, інженерно-технічних та естетичних вимог до утримання будівель та споруд; -забезпечення кваліфікованими педагогічними кадрами закладів освіти; -осучаснення системи підвищення кваліфікації педагогічних працівників, перепідготовки керівників освітніх установ відповідно до вимог часу; -забезпечення медичних вимог (правил та норм) безпеки щодо освітнього середовища у закладах загальної середньої освіти
Охорона здоров'я	<p>забезпечення сталого функціонування системи охорони здоров'я та забезпечення конституційних прав громадян на охорону здоров'я, поліпшення основних показників здоров'я завдяки ранньому виявленню та активному веденню пацієнтів з груп ризику, профілактиці виявлених хвороб та попередження ускладнень уже існуючої патології;</p> <ul style="list-style-type: none"> -підготовка системи охорони здоров'я до надання медичної допомоги військовослужбовцям під час дії особливого періоду, надзвичайного стану, інших кризових ситуацій; -удосконалення матеріально-технічної бази закладів охорони здоров'я для забезпечення потреб в умовах воєнного стану; -забезпечення фінансування місцевих програм розвитку та підтримки комунальних закладів охорони здоров'я селищної ради та надання населенню медичних послуг понад обсяг, передбачений програмою державних гарантій медичного обслуговування населення; -оснащення закладів необхідним медичним обладнанням

	<p>відповідно до табеля оснащення, комп'ютерною технікою, автотранспортом для забезпечення надання своєчасної, безперервної допомоги пацієнтам в період дії воєнного стану;</p> <ul style="list-style-type: none"> -забезпечення належного рівня захисту працівників медичного закладу від інфекційних захворювань; -розширення доступності та збільшення обсягів безоплатної медичної допомоги <p>пільговій категорії населення громади відповідно до законодавства;</p> <ul style="list-style-type: none"> -забезпечення медичних оглядів призовників та допризовників; -забезпечення належного фінансування потреб при наданні стаціонарної медичної допомоги та створення необхідних умов для комфортного перебування пацієнтів; -залучення засобів масової інформації, навчальних закладів та громадських організацій до більш широкого інформування населення з питань профілактики, раннього виявлення та ефективного лікування захворювань; -забезпечення стану здоров'я пацієнтів з невиліковними захворюваннями (паліативна допомога); -соціально – медична підтримка внутрішньо переміщених осіб та вразливих груп населення; -забезпечення напрямку роботи із гуманітарними вантажами під час дії воєнного стану
<p>Захист прав дітей громади, дітей-сиріт та дітей, позбавлених батьківського піклування. Підтримка дітей, сім'ї та молоді</p>	<ul style="list-style-type: none"> -забезпечення контролю за станом утримання, виховання та розвитку дітей у сім'ях; -попередження соціального сирітства шляхом здійснення раннього виявлення дітей, які опинилися в складних життєвих обставинах; -забезпечення відібрання та подальшого влаштування дітей із сімей, в яких існує безпосередня загроза їх життю або здоров'ю; -забезпечення своєчасного виявлення, обліку та соціального захисту дітей-сиріт та дітей, позбавлених батьківського піклування; -сприяння усиновленню дітей-сиріт та дітей, позбавлених батьківського піклування, влаштуванню в сім'ї опікунів і піклувальників, прийомні сім'ї та дитячі будинки сімейного типу; -популяризація та розвиток патронатної форми виховання дітей; -проведення соціальної роботи з повнолітніми особами, які засуджені до покарань, не пов'язаних з позбавленням волі щодо попередження скоєння повторних злочинів, ведення здорового способу життя; -пропаганда здорового способу життя серед дітей та молоді,

<p>Культура</p>	<p>профілактика негативних явищ у дитячому середовищі</p> <ul style="list-style-type: none"> -виконання державної політики в галузі культури, туризму, охорони культурної спадщини, а також у сфері релігії, забезпечене Програмами розвитку культури Широківської селищної ради на 2022-2026 роки та розвитку туризму на території Широківської селищної ради на 2021-2026 роки; -належне функціонування установ культури громади та реалізації культурно-мистецьких заходів для жителів громади; -обладнання матеріальної бази закладів культури сучасними технологічними та інформаційними засобами; -забезпечення доступності культурних благ для різних верств населення в період воєнного стану; -модернізація закладів культури шляхом створення в мережі Веб-сторінок установ культури, художніх колективів; -розвиток індивідуальних здібностей і талантів дітей та молоді; -створення умов для якісної роботи закладів та установ культури, здобуття доступної та якісної естетичної освіти; <ul style="list-style-type: none"> -забезпечення економічних і соціальних гарантій для професійної самореалізації працівників культури; -відродження, збереження та розвиток народних традицій, свят, обрядів, культурної спадщини громади; -впровадження стандартів української мови та вимог до рівня володіння нею для поступового формування єдиного мовно-інформаційного простору; -організація та проведення концертів, театралізованих свят, фестивалів та конкурсів на високому професійно-художньому та організаційному рівнях з урахуванням воєнного стану; -розробка проєктів та участь у конкурсах з підтримки розвитку закладів культури, творчих колективів; -створення моральних, фінансових та матеріальних стимулів для залучення недержавних коштів і засобів, сприяння становленню спонсорства та меценатства для підтримки розвитку культури в громаді; -забезпечення систематичного поповнення книжкових фондів, передплати періодичних видань; -здійснення комплексу заходів щодо розвитку туризму, збільшення кількості заходів, спрямованих на популяризацію туристичного потенціалу в громаді; -матеріально-технічне забезпечення галузі, проведення ремонтів у закладах культури, придбання комп'ютерної техніки, придбання сучасних музичних інструментів та звукової апаратури
-----------------	---

<p>Фізичне виховання та спорт</p>	<p>-виконання заходів, затвердженої програми розвитку фізичної культури та спорту селищної ради для створення сприятливих умов розвитку фізичної культури і спорту, зміцнення здоров'я населення з дотриманням чинних карантинних обмежень;</p> <p>-створення умов для задоволення потреб кожного жителя Широківської селищної ради у зміцненні здоров'я, фізичному та духовному розвитку;</p> <p>-збільшення кількості населення, яке займається всіма видами фізкультурно-оздоровчої та спортивної направленості;</p> <p>-забезпечення утримання спортивних закладів громади та поліпшення їх матеріально-технічної бази;</p> <p>-сприяння проведенню фізкультурно-оздоровчої роботи та спортивно-масової роботи в усіх навчальних закладах, за місцем проживання, роботи та у місцях масового відпочинку громадян.</p>
-----------------------------------	---

Таблиця 3. Перелік діючих місцевих програм, які передбачається фінансувати у 2024 році (за напрямками) *Широківська селищна рада*

№ з/п	Назва програми, (рішення селищної ради, яким вона затверджена, дата, №), замовник	Термін дії програми, роки	Головна мета програми
Соціальні програми			
1	<p>Програма соціального захисту населення Широківської селищної ради (зі змінами)</p> <p><i>Рішення Широківської селищної ради від 04.12.2019 року №710-29/VII,</i></p> <p>Відділ соціального захисту населення виконавчого комітету Широківської селищної ради</p>	2020-2026	Соціальний захист громадян селищної ради, які зареєстровані та проживають на території Широківської селищної ради та внутрішньо переміщених осіб
2	Програма розвитку системи екстреної медичної допомоги на території Широківської селищної територіальної громади (зі	2023-2024	Забезпечення надання доступної, безоплатної, своєчасної екстреної медичної допомоги людині у невідкладному стані на місці

	<p>змiнами)</p> <p><i>Рiшення Широкивської селищної ради вiд 17.05.2023 року №810-19/VIII,</i></p> <p>Виконавчий комiтет Широкивської селищної ради, КП «Обласний центр екстреної медичної допомоги та медицини катастроф» Днiпропетровської обласної ради</p>		<p>подiї та пiд час транспортування у заклади охорони здоров'я</p>
3	<p>Програма розвитку, пiдтримки КНП «Широкивський центр первинної медичної допомоги» Широкивської селищної ради та надання ним медичних послуг понад обсяг, передбачений програмою державних гарантiй медичного обслуговування населення (зi змiнами)</p> <p><i>Рiшення Широкивської селищної ради вiд 18.12.2020 року №21-2/VIII,</i></p> <p>КНП «Широкивський центр первинної медичної допомоги»</p>	2021-2025	<p>Покращення якостi та тривалостi життя населення, полiпшення фiнансування первинної медичної допомоги для забезпечення бiльш ефективного функцiонування системи охорони здоров'я, зниження рiвня захворюваностi, ефективного функцiонування системи надання населенню доступної та високоякiсної первинної медичної допомоги на засадах сiмейної медицини та вдосконалення матерiально-технiчної бази Комунального некомерцiйного пiдприємства «Широкивський центр первинної медичної допомоги»</p>
4	<p>Програма розвитку, пiдтримки КП «Широкивська лiкарня» Широкивської селищної ради та надання ним медичних послуг понад обсяг, передбачений програмою державних гарантiй медичного обслуговування населення (зi змiнами)</p> <p><i>Рiшення Широкивської селищної ради вiд</i></p>	2021-2025	<p>Пiдвищення ефективностi надання вторинної медичної допомоги населенню об'єднаних територiальних громад, належного рiвня оплати працi медичних працiвникiв, стимулювання освоєння ними сучасних технологiй, надання населенню високоякiсної вторинної (спецiалiзованої) медичної допомоги</p>

	18.12.2020 року №20-2/VIII, КП «Широківська лікарня»		
5	Програма розвитку освіти Широківської селищної ради (Рішення Широківської селищної ради від: -від 27.09.2018 року №304-15/VII, Відділ освіти	2019 - 2025	Підвищення якості освіти і виховання, інноваційний розвиток, адаптація до соціально орієнтованої ринкової економіки, забезпечення рівного доступу до здобуття якісної освіти, удосконалення механізму управління та фінансування, поліпшення матеріально-технічної бази навчальних закладів
6	Програма розвитку цивільного захисту та пожежної безпеки на території Широківської селищної ради (Рішення Широківської селищної ради від 16.02.2023 року №750-17/VIII), Широківський РС ГУ ДСНС України в Дніпропетровській області	2023- 2025	Захист населення і території від надзвичайних ситуацій техногенного та природного характеру в мирний час і в особливий період, запобігання виникненню можливих надзвичайних ситуацій і мінімізація їх наслідків
7	Програму соціального захисту та підтримки дітей у Широківській селищній раді (зі змінами) Рішення Широківської селищної ради від 29.09.2021 №448 - 8/VIII, Служба у справах дітей	2021 – 2025	Формування на території громади системи захисту дітей, здатної забезпечити право дитини на виховання у сім'ї, створення сприятливих умов для життя та розвитку дитини, запобігання соціальному сирітству
8	Програма розвитку фізичної культури та спорту Широківської селищної ради (зі змінами) Рішення Широківської селищної ради від 27.09.2018 року №303-15/VII,	2018 – 2026	Створення умов для розвитку фізичної культури і спорту, зміцнення здоров'я населення засобами фізичного виховання, фізичної культури і спорту, розвитку різних видів спорту

	Відділ культури, туризму та спорту		
9	Програма підтримки сімей, дітей, молоді, громадян похилого віку в Широківській селищній раді <i>Рішення Широківської селищної ради від 16.02.2023 року №752-17/VIII,</i> КЗ «Широківський центр надання соціальних послуг» Широківської селищної ради	2023-2027	Створення умов для належного функціонування та розвитку сім'ї, створення сприятливих передумов для життєвого самовизначення і самореалізації молоді, соціальна, психологічна та економічна підтримка громадян похилого віку, осіб з інвалідністю, сімей внутрішньо переміщених осіб, сімей учасників бойових дій, сімей загиблих Захисника, Захисниці України, сімей з дітьми, що опинилися в складних життєвих обставинах, сімей, в яких виховуються діти-сироти, діти, позбавлені батьківського піклування
Національно-культурні програми			
10	Програма розвитку культури Широківської селищної ради (зі змінами) <i>Рішення Широківської селищної ради від 27.09.2018 року №302-15/VII,</i> Відділ культури, туризму та спорту	2019 – 2026	Забезпечення належного функціонування установ культури громади, створення сприятливих умов для розвитку культурних і творчих ініціатив, реалізації культурно-мистецьких заходів для жителів громади
11	Цільова комплексна програма розвитку туризму на території Широківської селищної ради <i>(Рішення Широківської селищної ради від 06.04.2021 року №165-4/VIII),</i> Відділ культури, туризму та спорту	2021- 2026	Забезпечення комплексного вирішення пріоритетних проблем розвитку туризму в цілому, зокрема, забезпечення умов до повноцінного функціонування суб'єктів туристичної діяльності, залучення інвестицій, створення конкурентоздатного туристичного продукту
Програми розвитку реального сектору економіки (економічні програми)			

12	<p>Програма розвитку земельних відносин та охорони земель по Широківській селищній раді (зі змінами)</p> <p><i>Рішення Широківської селищної ради від 28.11.2018 року №351-17/VII,</i> Відділ земельних відносин</p>	2019-2025	<p>Сприяння розвитку земельних відносин, створення правових і організаційно-економічних умов, що стимулюватимуть прагнення кожного власника чи користувача земельної ділянки до її правового і ефективного використання, підвищуватимуть відповідальність за охорону земель</p>
13	<p>Програма розвитку й підтримки сфери надання адміністративних послуг на території Широківської селищної ради</p> <p><i>(Рішення Широківської селищної ради від 15.03.2023 року №789-18/VIII),</i> Відділ ЦНАП виконавчого комітету Широківської селищної ради</p>	2023-2027	<p>Покращення якості надання адміністративних послуг, визначення пріоритетних напрямів для функціонування ЦНАП, надання адміністративних послуг з максимальним спектром послуг для громадян і бізнесу, наближення сервісу держави до кожного мешканця громади</p>
Правоохоронні програми			
14	<p>Програма забезпечення громадського порядку та громадської безпеки на території Широківської селищної ради (зі змінами)</p> <p><i>(Рішення Широківської селищної ради від 06.04.2021 року №162-4/VIII),</i> Широківський відділ поліції Криворізького відділення поліції ГУНП в Дніпропетровській області</p>	2021-2025	<p>Забезпечення громадського порядку та громадської безпеки на території Широківської селищної ради шляхом здійснення узгоджених заходів із профілактики правопорушень, протидії злочинності, усунення причин і умов, що спричинили вчинення протиправних дій, а також поліпшення стану криміногенної ситуації</p>
Екологічні програми			
15	<p>Комплексна програма забезпечення екологічної безпеки території Широківської селищної</p>	2019 – 2025	<p>Визначення пріоритетних напрямів і реалізація заходів для забезпечення екологічної</p>

	ради (зі змінами) <i>(Рішення Широківської селищної ради від 27.09.2018 року №305-15/VII),</i> Відділ житлово-комунального господарства, містобудування та архітектури		безпеки території Широківської селищної ради
16	Програма створення і використання матеріального резерву для запобігання, ліквідації надзвичайних ситуацій техногенного і природного характеру та їх наслідків у Широківській селищній раді (зі змінами) <i>Рішення Широківської селищної ради від 26.06.2019 року №513-24/VII,</i> Служба з питань надзвичайних ситуацій, цивільного захисту та мобілізаційної роботи	2023-2025	Забезпечення ефективного функціонування Широківської селищної ланки Дніпропетровської територіальної підсистеми єдиної державної системи запобігання та реагування на надзвичайні ситуації техногенного та природного характеру, надання термінової допомоги постраждалому населенню; проведення невідкладних відновлювальних робіт
Науково-технічні програми			
17	Програма інформатизації Широківської громади (зі змінами) <i>Проект,</i> Відділ економічного розвитку та інвестиційної діяльності	2024-2025	Забезпечення доступу громадян до процесів інформаційного суспільства через упровадження сучасних інформаційно-комп'ютерних технологій, підвищення рівня інформатизацій структурних підрозділів селищної ради
Інші програми			
18	Програма відшкодування різниці в тарифах на комунальні послуги КП «Широке» (зі змінами) <i>(Рішення Широківської селищної ради від 16.12.2021 року №534 - 10/VIII),</i>	2022-2024	Надання населенню селищної територіальної громади послуг за цінами, нижчими від розміру економічно-обґрунтованих витрат на їх виробництво. Виділення коштів з бюджету Широківської селищної територіальної громади для відшкодування різниці в

	КП «Широке»		діючих тарифах та економічно обґрунтованих витратах, пов'язаних з наданням комунальних послуг
19	Програма фінансової підтримки комунального підприємства «Широке» (Рішення Широківської селищної ради від 15.12.2022 року №733-16/VIII), КП «Широке»	2023-2025	Сприяння та забезпечення стабільної діяльності комунального підприємства, збереження комунального майна шляхом надання фінансової підтримки комунальному підприємству, поповнення статутного капіталу відповідно до його функціональних призначень щодо надання мешканцям Широківської селищної територіальної громади послуг в галузі житлово-комунального господарства
20	Програми відшкодування різниці в тарифах на комунальні послуги (зі змінами) (Рішення Широківської селищної ради від 15.12.2022 року №734-16/VIII), Відділ житлово-комунального господарства, містобудування та архітектури	2023-2025	Виділення коштів з бюджету Широківської селищної територіальної громади для відшкодування різниці в діючих тарифах та економічно обґрунтованих витратах, пов'язаних з наданням комунальних послуг ТОВ «Теплоінвест»
21	Програма розвитку дорожньої інфраструктури автомобільних доріг загального користування місцевого значення, вулиць і доріг комунальної власності Широківської селищної ради (зі змінами) (Рішення Широківської селищної ради від 04.12.2019 року №711-29/VII), Відділ житлово-комунального господарства, містобудування та архітектури	2019 - 2025	Відновлення доріг, особливо тих, які значно пошкоджені внаслідок бойових дій та пересування військової техніки, забезпечення планомірного розвитку мережі автомобільних доріг, підвищення безпеки руху, комфортності та економічності перевезень пасажирів і вантажів автомобільним транспортом, поліпшення транспортно - експлуатаційного стану автомобільних доріг та мостів

22	<p>Програма благоустрою Широківської селищної ради (зі змінами)</p> <p><i>(Рішення Широківської селищної ради від 27.09.2018 року №306-15/VII,</i> Відділ житлово-комунального господарства, містобудування та архітектури</p>	2019 - 2025	<p>Організація робіт з соціально-економічних, організаційно-правових та екологічних заходів, що здійснюються на території населених пунктів, з метою раціонального використання, належного утримання та створення умов щодо захисту довкілля</p>
23	<p>Програма розвитку Комунальної установи «Широківський трудовий архів» Широківської селищної ради (зі змінами)</p> <p><i>(Рішення Широківської селищної ради від 18.12.2020 року №19-2/VIII),</i> КУ «Широківський трудовий архів»</p>	2021- 2025	<p>Забезпечення належних умов зберігання та всебічного використання документів з особового складу, документів тимчасового строку зберігання суб'єктів господарської діяльності, які розташовані на території громади, збільшення їх обсягу та розширення трудового архіву і задоволення соціальних потреб громадян</p>
24	<p>Програма регулювання чисельності безпритульних тварин в населених пунктах Широківської селищної територіальної громади</p> <p><i>(Рішення Широківської селищної ради від 17.05.2023 року №827-19/VIII),</i> Виконавчий комітет Широківської селищної ради</p>	2023-2025	<p>Створення умов, що сприятимуть наведенню порядку щодо питань поводження з тваринами, обмеження їх шкідливого впливу на благоустрій населених пунктів громади та здоров'я людей, зменшення кількості безпритульних на основі гуманного та відповідального ставлення до них</p>
25	<p>Програма забезпечення відсічі збройної агресії Російської Федерації проти України та забезпечення національної безпеки на території Широківської селищної ради (зі змінами)</p> <p><i>Рішення Широківської се-</i></p>	2023-2025	<p>Здійснення заходів щодо забезпечення потреб Збройних сил України, територіального центру комплектування та соціальної підтримки для підтримання боєготовності та ефективного виконання завдань щодо захисту державного суверенітету і</p>

	<p>лицької ради від 16.02.2023 року №749-17/VIII),</p> <p>Виконавчий комітет Широківської селищної ради</p>		<p>незалежності держави, охорони важливих(стратегічних) об'єктів і комунікацій, території і населення громади, ведення бойових дій, а також підтримання національної безпеки</p>
26	<p>Програма розвитку місцевого самоврядування Широківської селищної територіальної громади (зі змінами)</p> <p><i>Рішення Широківської селищної ради від 16.02.2023 року №745-17/VIII),</i></p> <p>Виконавчий комітет Широківської селищної ради</p>	2023-2025	<p>Сприяння розвитку місцевого самоврядування в Широківській селищній територіальній громаді та на території Криворізького району, створення належної матеріально-технічної бази для виконання наданих органам місцевого самоврядування повноважень, підвищення активності членів територіальної громади, забезпечення доступності інформації про діяльність органу місцевого самоврядування</p>
27	<p>Програма сприяння організації призову громадян Широківської селищної ради на військову службу (зі змінами)</p> <p><i>(Рішення Широківської селищної ради від 06.04.2021 року №163-4/VIII),</i></p> <p>2-е відділення у смт Широке Криворізького РТЦК та СП</p>	2021- 2025	<p>Сприяння організації призову громадян на військову службу за призовом осіб офіцерського складу, строкову військову та альтернативну (невійськову) службу, а також їх мобілізації, підготовка молоді до служби в Збройних Силах України</p>

II. ХАРАКТЕРИСТИКА ПОТОЧНОГО СТАНУ ДОВКІЛЛЯ ШИРОКІВСЬКОЇ СЕЛИЩНОЇ РАДИ

У 2017 році наша громада взяла курс на децентралізацію. До складу Широківської територіальної громади входило шістнадцять населених пунктів з центром в смт Широке.

Згідно з рішенням Дніпропетровської обласної ради від 09 жовтня 2020 року №647-25/VII внесено зміни до адміністративно-територіального устрою Дніпропетровської області та виключено з облікових даних село Спаське Широківської селищної територіальної громади. Це рішення направлено до Верховної Ради України та опубліковане у «Відомостях Верховної Ради України» 30.04.2021 року. Станом на 01.06.2021 року село Спаське включено до алфавітного покажчика населених пунктів Дніпропетровської області знятих з обліку.

Селище міського типу Широке знаходиться в західній частині території селищної ради та оточене:

- з півночі - ліс, яри та землі сільськогосподарського призначення;
- із заходу - ліс, землі сільськогосподарського призначення, річка Інгулець, промислова зона ПРАТ «ІНГЗК»;
- з півдня - яри, землі сільськогосподарського призначення, колишнє, колишнє садове товариство, об'їзний автошлях;
- зі сходу - землі сільськогосподарського призначення, лісосмуги, яри, фермерські господарства, об'їзний автошлях.

Через селище проходять автошляхи державного значення: районного значення Р-74 (Пятихатки-Кривий Ріг-Широке) регіональна автодорога; територіального значення Т-0447 (Широке-Шестірня-Заградівка) територіальна автодорога.

По центру території селища протікає мала річка Бакаєць, а з західного боку його огинає річка Інгулець. У відповідності до ст. 5 Водного кодексу України всі поверхневі водні об'єкти межам Дніпропетровської області належать до водних об'єктів загальнодержавного значення.

Центральна вулиця (Соборна) перетинає Широке з півночі на південь. Загальна планувальна структура відображена паралельними та перпендикулярними вулицями. Житлова забудова громади представлена малоповерховою та середньо поверховою садибною забудовою в кількості 5487 домогосподарств, а також 57 багатоквартирних будинків в смт Широке.

Перлиною Широківщини можна назвати Балку Кобильну, яка розміщена на території Шестірнянського старостинського округу та являє собою унікальне поєднання карстових проявів, рослинності, пам'яток історії та археології. Площа її становить 1844 га, на території знаходиться поселення доби пізньої бронзи, Черняхівської культури, пам'ятки доби козацтва. Рослинність вражає своєю різноманітністю, серед неї є види, занесені до Червоної книги України. Заповідна справа розглядається як головний засіб для комплексного вирішення важливих екологічних проблем, таких як збереження біорізноманіття, відновлення і підтримка екологічного балансу в біосфері в умовах техногенного забруднення тощо.

Унікальність територіального розташування громади полягає в тому, що адміністративний центр громади смт Широке знаходиться на відстані 14 км від м.Кривий Ріг. З урахуванням моделі інвестиційної привабливості можна стверджувати, що Широківська селищна рада перебуває в зоні інвестиційного впливу міста (укладаються угоди про співпрацю в рамках соціально-економічного розвитку з підприємствами групи МЕТІНВЕСТ), але в той же час призводить до значного техногенного навантаження на довкілля громади, що спричиняє забруднення повітряного та водного басейнів, земельних ресурсів, негативно впливає на здоров'я населення, флору та фауну.

Західніше території смт Широке, на іншому березі р. Інгулець, суттєве техногенне

навантаження на довкілля визначає Приватне акціонерне товариство «Інгулецький гірничо-збагачувальний комбінат» діяльність (м. Кривий Ріг). ПРАТ «ІНГЗК» спеціалізується на видобутку і переробці залізних кварцитів Інгулецького родовища, розташованого в південній частині Криворізького залізорудного басейну. ПРАТ «ІНГЗК» комбінат введений в експлуатацію в 1965 році.

Наявність цього підприємства обумовлює в атмосферному повітрі притаманних викидам від гірничо-транспортного устаткування та збагачувального виробництва - азоту діоксиду, сажі, сірчистого ангідриду, оксиду вуглецю, пилу тощо.

Внаслідок повномасштабної війни значно ускладнилися екологічні проблеми, що існували в громаді до її початку. Військова агресія росії призвела до цілого ряду небезпечних впливів на всі складові навколишнього природного середовища: атмосферне повітря, ґрунти та ландшафти, поверхневі та підземні води, рослинність, тваринний світ. Основна небезпека для навколишнього природного середовища в умовах воєнних дій пов'язана з ризиком забруднення через пошкодження інфраструктурних об'єктів внаслідок влучання боєприпасів або аварійне порушення їх роботи через припинення електропостачання, водопостачання, газопостачання, порушень технологічних процесів тощо.

Під час війни виникла потреба в оцінці шкоди довкіллю від війни та витрат на його відновлення. Вже сьогодні вражають масштаби екологічних злочинів російських окупантів. За очевидності екологічної шкоди, її оцінка потребує нових підходів, адже наразі повний обсяг збитків та шкоди довкіллю залишається невідомим, оскільки системи моніторингу були порушені або знищені, а доступ до лісів та інших природних територій обмежений або відсутній.

Наслідки збройного вторгнення матимуть тривалий негативний вплив на здатність економіки запобігати та адаптуватися до зміни клімату.

Пошкодження населених пунктів, виробничих потужностей, інфраструктурних об'єктів, місць зберігання пального, сировини або порушення роботи об'єктів критичної інфраструктури створює загрози забруднення довкілля та може стати джерелом екологічної катастрофи.

Відповідно до Наказу Міністерства з питань реінтеграції тимчасово окупованих територій України “Про затвердження Переліку територій, на яких ведуться (велися) бойові дії або тимчасово окупованих Російською Федерацією” від 22.12.2022 № 309 в межах Дніпропетровської області, Широківська селищна територіальна громада включена до вказаного Переліку.

Також, безпосередньо на території громади чинниками впливу на довкілля є: підприємства та фермерські господарства; експлуатація та обслуговування транспорту і техніки - автотранспорт (приватний і пасажирський), сільськогосподарська, будівельна та військова техніка, АЗС, СТО, шиномонтаж; пелетні котельні; побутова діяльність мешканців та інше. Певними чинниками впливу є електропідстанції і повітряні лінії електропередач.

Клімат

Клімат - помірно-континентальний (атлантико-континентальна європейська область) з жарким літом і нестійкою малосніжною зимою. Згідно архітектурно - будівельного кліматичного районування території України, наведеному в ДСТУ-НБВ.1.1-

27-2010 «Будівельна кліматологія», оцінювана територія відноситься до II Південно-Східного (Степ) архітектурно-будівельного кліматичного району.

Середньорічна температура повітря - плюс 8,8 °С.

Середня температура повітря самого теплого місяця (липень) - плюс 21,5 °С.

Середня максимальна температура повітря найтеплішої доби - плюс 30 °С.

Середня температура повітря самого холодного місяця (січень) - мінус 4,3 °С.

Середня максимальна температура повітря найхолоднішої доби - мінус 26 °С.

Тривалість періоду з середньодобовою температурою повітря < плюс 8 °С - 171 день.

Середньорічна кількість ясних/похмурих днів на рік - 37,1/113,1.

Відносна вологість повітря впродовж року коливається від 61 % (у серпні) до 87 % (у грудні). Середня річна відносна вологість повітря - 73 %.

Роза вітрів відносно житлової забудови смт Широкого, зон відпочинку й інших місць масового перебування населення сприятлива (переважають вітри північного, північно-східного та східного напрямків).

Середньорічна кількість атмосферних опадів складає 475 мм, причому 2/3 з них випадає в теплий період року.

Середньомісячна кількість опадів: січень - 34 мм, лютий - 29 мм, березень - 29 мм, квітень - 36 мм, травень - 45 мм, червень - 62 мм, липень - 51 мм, серпень - 46 мм, вересень - 39 мм, жовтень - 30 мм, листопад - 36 мм, грудень - 38 мм. Наявність снігового покриву: січень - 20 днів, лютий - 17 днів, березень - 7 днів, грудень - 12 днів.

Літні опади в переважній більшості випадків мають зливовий характер, що сприяє утворенню інтенсивного поверхневого стоку і розвитку ерозійних процесів.

Випадіння снігу супроводжується сильними вітрами, що призводить до нерівномірного його розподілу на полях.

Планована діяльність при виконанні Програми соціально-економічного та культурного розвитку Широківської селищної ради не визначатиме суттєвого впливу на клімат та мікроклімат.

Водні ресурси

У відповідності до ст. 5 Водного кодексу України всі поверхневі водні об'єкти в межах Дніпропетровської області належать до водних об'єктів загальнодержавного значення.

В межах населеного пункту смт Широке протікають 2 річки: р. Інгулець та р.Бакаєць (мала річка).

Річка Інгулець протікає по території Кіровоградської, Дніпропетровської, Херсонської і Миколаївської областей. Виток річки знаходиться в межах с. Топило Знам'янського району Кіровоградської області. Впадає річка в Дніпровську протоку Інгулка з правого боку біля с. Садове Херсонського району Херсонської області. Загальна довжина річки 557 км, площа басейну 14460 км², середній ухил водної поверхні русла 0,37 %.

Зарегулювання басейну річки Інгулець ставками і водосховищами значне. Тут розташовані 1210 ставків і 19 водосховищ, у тому числі 14 малих, 2 середніх і 3 великих, загальним об'ємом 760 млн. м³ і площею водного дзеркала 240 км². На території Широківської селищної ради (за межами населених пунктів) розташовані 7 ставків. Ставки знаходяться в задовільному стані, ознак пересихання немає.

Значний розвиток річкова мережа басейну має вище м. Кривий Ріг, де знаходяться майже усі основні притоки річки Інгулець (річки Березівка, Кам'янка, Бешка, Верблюжка,

Зелена, Жовта, Бокова, Саксагань). У нижній частині річка приймає тільки один великий приток - річки Вісунь (довжина - 212 км, площа басейну - 2670 км²), а також декілька великих балок - Найдьонова-Муравкіна, Ковальова, Кобильна, Зелена.

Заплава зазвичай двостороння, часто одностороння (річка широко тече по заплаві, підмиваючи то праві, то ліві схили долини), шириною 0,5-1,5 км. Складена заплава піщаними або піщано-глинистими алювіальними відкладеннями. У місцях виходу кристалічних порід на денну поверхню заплава відсутня. Надпоймені тераси виділяються в рельєфі досить чітко.

Ґрунти русла - пісок, мул. У середній течії річка Інгулець перетинає Український кристалічний щит, часто в руслі річки оголюються кристалічні породи (граніти, гнейси, кварцити, вапняки) у вигляді невеликих порогів, крутих скелястих берегів. Русло річки звивисте, нерозгалужене, місцями порожисте, в середній течії шириною 20-40 м, іноді до 70 м. Звивистість річки значна - коефіцієнт звивистості в середньому складає 1,50.

Загальне падіння русла річки Інгулець складає 206 м. Максимальний ухил спостерігається у верхній течії і досягає 3,5 %, в нижній течії (нижче водомірного поста Могилівка) ухил не перевищує 0,07 %. У нижній течії від гирла до водозабору Інгулецької зрошувальної системи на відстані 80 км русло річки розчищене, ухил зворотний (в період забору води течія походить з річки Дніпро до водозабору).

Середня швидкість течії води в річці Інгулець складає 0,3 м/с, в межах м. Кривий Ріг на ділянках підпору - 0,1-0,2 м/с. Весняні повені супроводжуються значними швидкостями течії води по руслу, які перевищують 1,0 м/с, іноді досягають 1,8 м/с.

Територією селища, вздовж головної вулиці, протікає річка Бакаєць, яка є притокою Інгульця.

Статтями 60 Земельного кодексу України та ст. 88 Водного кодексу України визначено, що прибережні захисні смуги встановлюються по берегах річок та навколо водойм уздовж урізу води (у меженний період) шириною: для малих річок, струмків і потічків, а також ставків площею менше як 3 гектари - 25 м; для середніх річок, водосховищ на них, водойм, а також ставків площею понад 3 гектари - 50 м, для великих річок, водосховищ на них та озер - 100 метрів. Якщо крутизна схилів перевищує три градуси, мінімальна ширина прибережної захисної смуги подвоюється.

Річка Інгулець відповідно до ст. 79 Водного кодексу класифікується як середня ріка з нормативним розміром прибережної захисної смуги 50 м, а Бакаєць - як мала річка з нормативним розміром прибережної захисної смуги 25 м.

Згідно статті 88 Водного кодексу України, прибережні захисні смуги встановлюються за окремими проєктами землеустрою. Проєкти землеустрою щодо встановлення меж прибережних захисних смуг розробляються в порядку, передбаченому законом. У межах існуючих населених пунктів прибережна захисна смуга встановлюється з урахуванням містобудівної документації.

Зовнішні межі водоохоронних зон визначаються за спеціально розробленими проєктами (ст. 88 Водного кодексу України).

Існуючі системи водопостачання та водовідведення області знаходяться переважно в незадовільному стані, очисні споруди працюють неефективно та потребують ремонту та реконструкції.

В цілому, перевантаження очисних споруд у більшості основних водокористувачів не спостерігається, проте якість очищення стічних вод незадовільна, низка показників перевищує нормативи гранично-допустимого скиду забруднюючих речовин (ГДС) і не дозволяє досягнути категорії "нормативноочищені".

Станом на 01.01.2023 основним підприємством-забруднювачем Широківської селищної ради за сферою діяльності «Водопостачання. Каналізація. Поводження з відходами» є КП «Широке». Підприємством скинуто в р. Інгулець 26,5 тис. м³ забруднених зворотних вод.

Земельні ресурси та ґрунти

Загальна площа Широківської селищної ради (ОТГ) складає 30 511,96 га (Широківської селищної ради - 6054,96 га, Благодатнівського старостинського округу – 13392,80 га, Шестірнянського старостинського округу – 11064,2 га) з яких 26404,94 га сільськогосподарські угіддя, в т.ч. рілля 22669,48 га, пасовища 3062,81 га.

Найбільшу питому вагу займають сільськогосподарські угіддя – 86,5% (по Дніпропетровській області цей показник складає 78,7%), що свідчить про високий рівень сільськогосподарського освоєння земель. Діяльність господарств агропромислового комплексу в галузі рослинництва здійснюється із застосуванням заходів з підтримання вмісту органічної речовини (гумусу) у ґрунтах.

Згідно ґрунтового районування України, регіон відноситься до південної частини Дніпропетровського центрального (Первомайськ-Барвінківського) району Північного степу, де залягають звичайні малогумусні чорноземи, розвинені переважно на карбонатних важкосуглинистих і середньосуглинистих лесах.

Потужність гумусового горизонту (гумусового і перехідного гумусового) дорівнює 60-65 см, а на схилах, в умовах слабкої змитості – 55-60 см. Кількість гумусу в горизонті 0-10 см коливається від 5,5 до 6,0 %. На схилах балок, особливо на південних, і на еродованих вододілах гумусовий горизонт звичайних чорноземів коротшає і кількість гумусу відповідно зменшується. Процес формування гумусового шару та процес його деградації носять довгостроковий характер, особливо в період ведення бойових дій, тому виділити зміни, які відбулися за останні два – три роки, не являється можливим.

На стан ґрунту впливають антропогенні і природні чинники. В межах громади це насамперед - ведення садівництва та огородинства, вплив громадської забудови, інженерних комунікацій, транспортно - вуличної мережі, забруднення господарсько-побутовими та поверхневими стоками. Розвитку ерозійних процесів сприяють кліматичні фактори - посушливість клімату, значна середня швидкість вітру, зливовий характер опадів.

Одним із головних чинників впливу на ґрунти є розміщення на їх поверхні різного роду відходів. Особливу небезпеку в цьому відношенні несуть несанкціоновані звалища, частіше всього - твердих побутових відходів та будівельних відходів. Конкретні ідентифікаційні показники ґрунтів повинні бути визначені в ході проведення спеціальних вишукувань по кожному окремому проєкту (при необхідності) при виготовленні проєктної документації на виконання робіт.

Надра

Відповідно до Кодексу України про надра, надра надаються у користування підприємствам, установам, організаціям і громадянам лише за наявності у них спеціального дозволу на користування ділянкою надр.

Спеціальні дозволи на користування надрами надаються Державною службою геології та надр України (Держгеонадра) відповідно до Порядку надання спеціальних

дозволів на користування надрами, затвердженого постановою Кабінету Міністрів України від 30.05.2011 № 615 (із змінами).

Мінерально-сировинна база

За різноманітністю і значимістю природних ресурсів Дніпропетровська область є однією з найбагатших в Україні. Дніпропетровщина відзначається підземними багатствами та сприятливим кліматом, водними ресурсами, родючими ґрунтами. Про багатство надр області відомо не тільки у державі, Європі, а й у світі, адже тут зосереджені унікальні родовища копалин, значні запаси залізної і марганцевої руд, кам'яного та бурого вугілля, є нафта, природний газ, рідкісні та кольорові метали. Потужною товщею вздовж річки Інгулець більше як на 100 км залягають залізні руди Криворізького басейну, який займає перше місце в Україні. Область володіє близько 50% загальнодержавних запасів корисних копалин. Забезпеченість мінеральними ресурсами більша ніж втричі у порівнянні із загальнодержавним рівнем. В області видобувається 100% марганцевої руди, залізна руда, вугілля, уран, рідкоземельні метали, каолін та граніти, нафта та газ. За кількістю розвіданих запасів та річним обсягом видобутку Криворізький залізорудний басейн займає перше місце в Україні.

Ґрунти в Широківській селищній раді здебільшого піщано-чорноземні Серед покладів основні групи: пісковики і кварцити, сланці, залізисті роговики, залізні руди. До с. Шестірня (Шестірнянський старостинський округ) входить Високопільське родовище бокситів, залізоалюмінієва руда, яка містить 38% алюмінію і 33% заліза. Виявлено також електрокорунд.

Біологічне та ландшафтне різноманіття, природно-заповідний фонд та національна екологічна мережа

У відповідності зі схемою природно-географічного (ландшафтного) районування території України громада знаходиться в межах степової зони, середньостепової підзони. Ландшафти середньостепової підзони характеризуються значним розчленуванням поверхні по річковим долинам. Всі ландшафти відносяться до зонального підтипу - середньостепові низинні слабо і середньодреновані рівнини. Ландшафтну структуру складають вододільно-суффозійні місцевості з чорноземами південними і луго-чорноземними осолоділими ґрунтами, яружно-балкові і схиліві місцевості річкових долин, а також заплавні місцевості.

Природна рослинність в громаді витіснена штучними насадженнями сільськогосподарських полів, полезахисних лісосмуг, культурних садів, а також містобудівним освоєнням територій. Природна рослинність - різнотравно-типчаково-ковилова, до якої відноситься ковила українська, костриця, пирій повзучий, горицвіт весняний, вероніка весняна, люцерна та ін. Поза полями, по балках можна зустріти типову степову рослинність (близько 100 видів): види і роди айстрових, злакових, розових, губоцвітих, бобових, хрестоцвітих, гвоздикових, ранникових, осокових, жовтецевих. Найперші весняні рослини - горицвіт весняний, реліктові півники низенькі, вовче лико, проліски, підсніжники, шафран, крокуси, тюльпани, гусяча цибулька. Із чагарників зустрічаються терен колючий, бузина чорна, глід, шипшина, жостір.

У балках на поверхню виходять кристалічні породи, на яких формуються своєрідні біогеоценози. У долинах малих річок формуються багаті біологічним різноманіттям

заплавно-борові та водно-болотні комплекси. Усі елементи екомережі утворюють єдине ціле, об'єднують ділянки природних ландшафтів у територіальну цілісну систему. З огляду на функції, площу, видовий склад рослинного та тваринного світу в національній екологічній мережі виділяються елементи міжнародного, загальнодержавного та місцевого значення. На сучасному етапі розвитку господарювання спостерігається посилення впливу антропогенних чинників та воєнного стану на структурні елементи екомережі та стан біорізноманіття.

Загальна площа ключових територій екомережі Дніпропетровської області складає 798 831 га, в тому числі у відсотках до площі району, а саме:

- Широківський район 19 311 га (15,9 %) (відповідно до адміністративно-територіального устрою, який діяв до набрання чинності постановою Верховної Ради України від 17 липня 2020 року №807-ІХ «Про утворення та ліквідацію районів»).

Ліси в громаді не мають промислового значення, виконують, в основному, екологічні, захисні та рекреаційні функції і віднесені до I групи лісів. В лісозахисних смугах насажені такі породи дерев як дуб, ясен, клен, акація.

Землі нашого краю оточує промислове підприємство ПРАТ «ІНГЗК», тому справжнім зеленим оазисом серед кар'єрів Криворізького гірничорудного басейну є ліс, що знаходиться на північній околиці селища Широке, орієнтовною площею 262 га, який належить ДП «Криворізьке лісове господарство». Також на території громади є землі лісогосподарського призначення площею 1391,7 га (Благодатнівський та Шестірнянський старостинські округи). Також наявні сади площею 84,0 га, які перебувають в оренді.

На території громади знаходиться об'єкт природно-заповідного фонду Дніпропетровщини – регіональний ландшафтний парк місцевого значення «Балка Кобильна» площею 1844 га, який набув статусу в грудні 2014 року.

Ризики впливу, які стосуються документу державного планування щодо територій з природоохоронним статусом відсутні. Діяльність, яка небезпечна для об'єктів природно-заповідного фонду, на їх території та в їх охоронній зоні не планується.

Загальна характеристика тваринного світу

Фауна земноводних степу представлена в основному ропухою зеленою, інколи можна зустріти часникову жабу. Серед плазунів найпоширеніші - степова гадюка, полози жовточеревий та чотирисмугий, вуж звичайний, мідянка а також найбільш масовий вид - ящірка прудка.

Птахи представлені 21 видом. Найбільш масовими, фоновими видами є жайворонки: степовий, польовий, чубатий, сірий, малий. Зустрічається перепел, куріпка сіра, щеврик польовий. У весняно-осінній період в степу з'являються перелітні птахи (понад 100 видів). Це зграї білолобих гусей, сірі журавлі, червоноволі казарки. З'являються нині дуже рідкісні та занесені до Червоної книги дрофи та стрепети. Під впливом антропогенного фактору щезли деякі типові види, такі як орел степовий та з'явилися нові, серед яких помітну роль відіграють представники синантропної фауни: горобці, граки, галки сороки, сільські ластівки. Денних хижих птахів представляють комахоїдні сокіл-кібець та боривітер.

Кількісний список ссавців цілинного степу зараз включає 23 види. З комахоїдних - це їжак звичайний та мала білозубка. Порівняно рідко зустрічається заєць - русак. Типові мешканці степового ландшафту - гризуни. Це хом'як звичайний, хом'ячок, сірий сліпак, мишівка степова, миші хатня та лісова, полівка. Зникаючим видом степів є ховрах малий.

Епізодично в степу з'являються вовки. Зустрічається лисиця звичайна. В зелених насадженнях зустрічаються куниця кам'яна та кабан.

Відходи

Дніпропетровська область – одна з найбільш промислово розвинених областей України.

На підприємствах області протягом 2020 року утворилося 309,4 млн.тонн відходів. Із загального обсягу утворених відходів 25,93 тис.тонни становили відходи I –III класів небезпеки.

Відповідно до листа Головного управління статистики у Дніпропетровській області оприлюднення статистичної інформації призупинено, ураховуючи норму Закону України “Про захист інтересів суб’єктів подання звітності та інших документів у період дії військового стану або стану війни” щодо права перенесення терміну для подання статистичної та фінансової звітності. Тому немає можливості проаналізувати стан справ по утворенню відходів I-III класів небезпеки по Широківській селищній раді.

Крім того, великою проблемою, як області так і Широківської селищної ради є боротьба з несанкціонованими сміттєзвалищами. Так, станом на 01.09.2023 року громадою проводилися роботи з благоустрою територій, в результаті було ліквідовано 21 стихійне сміттєзвалище. Також в громаді створена робоча група з питань виявлення та недопущення фактів самовільного спалювання сухого листя, побутового сміття, залишків рослинності на подвір'ях, яка робить виїзди та складає адмінпротоколи на порушників.

Існуючий полігон ТПВ розташовано в північній частині смт Широке. Основними положеннями генерального плану селища, розробленого ТОВ «ГРАД.КОМ» у 2017 році, було запропоновано його закриття в зв'язку з недотриманням санітарно-захисної зони, в яку потрапляє житлово-садибна забудова населеного пункту (це відображено в діючому генеральному плані селища). Пропозиціями по розвитку території, наданими в генеральному плані, було запропоновано нове місце розміщення полігону ТПВ - з південно-західного боку селища.

Демографічна ситуація та стан здоров'я населення

Відповідно даних головного управління статистики у Дніпропетровській області на території Широківської селищної ради станом на 01 січня 2021 року проживало 12742 чол., станом на 01 січня 2022 року чисельність населення зменшилася на 228 чол. і складає - 12514 чол. (0,4% від населення Дніпропетровської області). Сучасна демографічна ситуація характеризується постійним скороченням чисельності населення громади за рахунок усіх складових демографічного розвитку: народжуваності, смертності та міграції.

Міграція населення є суттєвим чинником формування чисельності населення і впливає на демографічну ситуацію. Міграційне сальдо має від'ємний результат.

Причиною низької реєстрації кількості народжених також є той факт, що реєстрація новонароджених дозволена не тільки за місцем проживання батьків, часто дітей народжених у Широківській громаді реєструють в пологових будинках міста Кривого Рогу.

Станом на 01.01.2023 в громаді функціонують такі медичні заклади:
-комунальне некомерційне підприємство «Широківський центр первинної медичної

допомоги» Широківської селищної ради має такі лікувально-профілактичні підрозділи: 6 амбулаторій загальної практики сімейної медицини та 18 пунктів здоров'я. Установи, які розташовані на території Широківської селищної ради, це: 2 лікарських амбулаторій загальної практики - сімейної медицини: Широківська, Шестірнянська та 3 пункти здоров'я (Благодатнівський, Дачнівський та Новокурсський).

Підприємство обслуговує 25445 чоловік: 21132 дорослого населення, 4313 дитячого населення. Виробнича потужність підприємства за 9 місяців 2023 року становить 255 відвідувань в зміну, амбулаторні відвідування лікарів ЗПСМ – 49633 відвідувань, денний стаціонар – 264 пацієнти (1414 ліжко-днів), стаціонар вдома – 23 пацієнти (143 ліжко-дні); -комунальне підприємство «Широківська лікарня» Широківської селищної ради має 3 стаціонарних відділення на 73 ліжка цілодобового перебування та 20 ліжок денного стаціонару, з них 5 ліжок для дітей.

Відповідно до основних напрямів реформування системи охорони здоров'я України та з метою безперебійного функціонування на території Широківської територіальної громади вторинної ланки медицини, було прийнято рішення селищної ради від 02 червня 2023 року №862-20/VIII «Про реорганізацію Комунального підприємства «Широківська лікарня» Широківської селищної ради щодо припинення юридичної особи КП «Широківська лікарня» та рішення Новописької сільської ради Криворізького району Дніпропетровської області від 22 вересня 2023 року № 2083 «Про приєднання комунального підприємства «Широківська лікарня» Широківської селищної ради» до комунального підприємства «Криворізька центральна районна лікарня» Новописької сільської ради створені та підписані передавальні акти основних засобів, інших необоротних активів.

У 2018 році було відмінено статистичну форму звітності №12 МОЗ України для збору інформації по захворюваності та поширеності НІЗ, на цей час дані щодо цих показників є недоступними як на рівні держави, так і в розрізі регіонів, що ускладнює розуміння ситуації.

Для Дніпропетровської області характерні високі рівні захворюваності населення на туберкульоз, новоутворення, віл/снід, захворювання органів дихання, хвороби сечостатевої системи. Даних про відхилення статистики захворюваності населення Криворізького району і безпосередньо Широківської селищної ради від середніх показників по захворюваності жителів Дніпропетровщини немає.

За даними КНП «Широківський центр первинної допомоги» у 2023 році кількість померлих в результаті захворювання складає 233 особи (проти 306 осіб у 2022 році). Основна частка смертей припадає на серцево-судинні захворювання та новоутворення (відповідно 974,6 та 153,3 випадки за 2022 рік).

Слід зазначити, що на сьогодні основним чинником впливу на захворюваність населення наряду з фактором незадовільного стану є воєнний стан в країні та соціально-побутові фактори: низький рівень життя та санітарної культури, недостатнє й неякісне харчування значних прошарків населення, зростання кількості бездомних і безробітних; недоступність медичної допомоги та ліків; недоліки в організації та координації здійснення профілактичних заходів, а також у роботі органів і закладів охорони здоров'я; недостатнє фінансування як усієї системи охорони здоров'я, так і окремих її напрямків.

Зважаючи на вище перелічене, а саме: Характеристику поточного стану довкілля і Демографічну ситуацію та стан здоров'я населення, можливо стверджувати, що поточний стан довкілля громади є сталим, таким що склався протягом багатьох років під впливом

потужного антропогенного втручання. Зміни поточного стану довкілля та погіршення статистики захворюваності місцевого населення можливі під впливом глобальних кліматичних змін та змін соціально-побутових умов населення. Ризиків впливу, які стосуються документа державного планування (Програми соціально-економічного та культурного розвитку на 2024 рік), не передбачається.

При впровадженні заходів Програми, у порівнянні з існуючим станом, очікується позитивний вплив на навколишнє природне середовище, у тому числі на здоров'я населення.

III. ОСНОВНІ ЕКОЛОГІЧНІ ПРОБЛЕМИ ШИРОКІВСЬКОЇ СЕЛИЩНОЇ РАДИ

Екологічні проблеми регіону, в якому знаходиться Широківська селищна рада, як і в цілому по Україні, наступні: забруднення атмосферного повітря викидами від транспортних засобів; забруднення водних об'єктів; несанкціоновані сміттєзвалища; фізична зношеність та аварійність водопровідних мереж; незадовільний стан каналізаційних мереж і насосних станцій; низький рівень екологічної та санітарної культури населення.

Останнім часом в населених пунктах Широківської селищної ради значно активізувалися процеси підтоплення територій. Незадовільний стан природних дренажних систем (замулення річки Бакаєць, засипання балок), весняні паводки та значні опади завдають великих збитків населенню. Особливої шкоди жителі прилеглих територій зазнали в 2019 році. Було підтоплено близько 300 домогосподарств смт Широке, із них затоплено 55 будинків та близько 60 огорodів сіл Ганнівка та Шестірня. Мешканці зазнали великих матеріальних збитків, знищена година, в результаті затоплення будинків знищено меблі, побутова техніка.

Тому, вкрай необхідним є забезпечення системного вирішення наявних екологічних проблем, в тому числі прогнозування їх виникнення в майбутньому.

Поліпшення ситуації з підтопленням населених пунктів Широківської селищної ради можливе лише за умови попередження і усунення причин підтоплення, а саме розчищення від замулення русла, поліпшення дренажної здатності.

Для зниження ризику підтоплення при сильних ливнях та виникнення надзвичайної ситуації, Широківська селищна рада власними зусиллями розпочала роботи по попередженню причин підтоплення та в рамках заходів Меморандуму про співпрацю з питань соціального розвитку й покращення екологічного становища територій громад між ПРАТ «ІНГЗК», Карпівською сільською, Широківською селищною радами та ГО «КФМ» (громадська організація «Криворізька фундація майбутнього» (спонсорські кошти) проведено протипаводкові заходи шляхом розчищення річки Бакаєць смт Широке.

З 2018 року в громаді проводилась робота по використанню альтернативних видів енергії по проєктах «Будівництво «Сонячна електростанція» (об'єкт альтернативної енергетики з використання сонячної енергії) на території Широківської селищної ради (ОТГ): (3 проєкти в межах смт Широке та 1 проєкт біля с. Шестірня). Завдяки цим проєктам забезпечуються додаткові надходження орендної плати до селищного бюджету та податку на доходи фізичних осіб, які обслуговують «Сонячні електростанції».

Протягом 2023 року селищною радою проводилися роботи з благоустрою територій (збирання та вивіз сміття, ліквідація стихійних сміттєзвалищ, санація полігону ТПВ, покіс трави, омолоджувальна обрізка дерев, упорядкування та утримання автомобільних

доріг, прибирання вуличних тротуарів і таке інше). Також в 2020 році розпочато процедуру щодо проєкту «Детальний план частини території смт Широке Широківського району Дніпропетровської області під розміщення полігону твердих побутових відходів».

Проєктними рішеннями детального плану передбачено розміщення полігону твердих побутових відходів на південно-західній околиці смт Широке, що відповідає рішенням генерального плану смт Широке Широківської селищної ради Дніпропетровської області. Впровадження рішень детального плану вирішить вже наявні екологічні проблеми в частині поводження з твердими побутовими відходами при умові активного виконання необхідних заходів у відповідності з природоохоронним законодавством.

Це переломний етап на шляху до певних позитивних зрушень. Завдання на майбутнє – побудувати зелену економіку, саме на межі співставлення інтересів економіки та екології.

IV. ЗОБОВ'ЯЗАННЯ У СФЕРІ ОХОРОНИ ДОВКІЛЛЯ

Відповідно до нормативно-правової бази України Широківською селищною радою приймається ряд зобов'язань:

- пріоритетність вимог екологічної безпеки, обов'язковість додержання екологічних стандартів, нормативів та лімітів використання природних ресурсів;
- виконання ряду заходів, що гарантують екологічну безпеку середовища для життя і здоров'я людей, а також запобіжний характер заходів щодо охорони навколишнього природного середовища;
- збереження просторової та видової різноманітності і цілісності природних об'єктів і комплексів;
- узгодження екологічних, економічних та соціальних інтересів суспільства на основі поєднання знань екологічних, соціальних, природничих і технічних наук та прогнозування стану навколишнього природного середовища в рамках проведення процедури Стратегічної екологічної оцінки Програми соціально-економічного та культурного розвитку Широківської селищної ради на 2024 рік;
- забезпечення загальної доступності матеріалів документу та самого звіту СЕО відповідно до вимог Закону України «Про доступ до публічної інформації»;
- надання у звіті СЕО достовірної інформації щодо обґрунтованого впливу планової діяльності на навколишнє природне середовище;
- передбачення компенсації за шкоду, яка може бути заподіяна порушенням законодавства про охорону навколишнього природного середовища;
- поєднання заходів стимулювання і відповідальності у справі охорони навколишнього природного середовища;
- використання отриманих висновків для мінімізації негативних впливів на довкілля.

Зобов'язань у сфері охорони довкілля, у тому числі пов'язаних із запобіганням негативному впливу на здоров'я населення, що стосуються конкретно документа державного планування, який розглядається, немає.

Широківська селищна рада має зобов'язання діяти згідно з чинним законодавством у сфері охорони довкілля, а саме Законами України: «Про Основні засади (стратегію) державної екологічної політики України», Законом України «Про охорону навколишнього природного середовища», «Про стратегічну екологічну оцінку», «Про оцінку впливу на довкілля», «Про охорону атмосферного повітря», «Про охорону земель», «Про відходи»,

«Про природно-заповідний фонд України», «Про охорону культурної спадщини», «Про благоустрій населених пунктів», «Про інвестиційну діяльність», «Про забезпечення санітарного та епідемічного благополуччя населення», а також Водним кодексом України, Земельним кодексом України, Лісовим кодексом України, «Державними санітарними правилами планування та забудови населених пунктів. ДСП-173-96» та іншими документами.

V. ОПИС НАСЛІДКІВ ДЛЯ ДОВКІЛЛЯ ВІД РЕАЛІЗАЦІЇ ПРОГРАМИ

Атмосферне повітря. Однією з основних екологічних проблем громади є забруднення атмосферного повітря викидами забруднюючих речовин від підприємств і автотранспорту. Програма орієнтована на розв'язання цієї проблеми і не передбачає створення нових підприємств із значними обсягами викидів. Водночас, існуючими підприємствами регіону плануються заходи, спрямовані на впровадження ресурсо- та енергозберігаючих технологій, тощо. Зменшенню викидів забруднюючих речовин від пересувних джерел може сприяти поліпшення стану дорожньо-транспортної інфраструктури.

Водні ресурси. Програма не передбачає створення підприємств, діяльність яких призведе до збільшення обсягів скидів забруднених вод у поверхневі води. Програмою передбачається реалізація природоохоронних проєктів (капітальний ремонт дренажно-паводкового каналу в смт Широке, захист від підтоплення смт Широке шляхом розчищення річки Бакаєць та захист від підтоплення с.Шестірна та с.Ганнівка) загальною протяжністю 10,763 км для захисту від підтоплення та поліпшення умов проживання мешканців, які проживають в населених пунктах громади.

Відходи. Громада характеризується високим рівнем утворення і особливо накопичення обсягів побутових відходів, а кількість накопичених відходів невинно зростає. Ймовірно кількість накопичених відходів зростатиме й надалі.

Існуючий полігон ТПВ розташовано в північній частині смт Широке. Основними положеннями генерального плану селища, розробленого ТОВ «ГРАД.КОМ» у 2017 році, було запропоновано його закриття в зв'язку з недотриманням санітарно-захисної зони, в яку потрапляє житлово-садибна забудова населеного пункту (це відображено в діючому генеральному плані селища). Пропозиціями по розвитку території, наданими в генеральному плані, було запропоновано нове місце розміщення полігону ТПВ - з південно-західного боку селища, основною метою розробки містобудівної документації по якому є обґрунтування можливості розміщення полігону ТПВ на визначеній земельній ділянці.

Полігон ТПВ є природоохоронною спорудою, яка повинна забезпечувати санітарне та епідемічне благополуччя населення, екологічну безпеку навколишнього природного середовища, запобігати розвиткові небезпечних геологічних процесів і явищ.

Земельні ресурси. Внаслідок реалізації Програми не передбачається будь якого посилення вітрової або водної ерозії ґрунтів, змін у топографії або в характеристиках рельєфу, поява таких загроз, як землетруси, зсуви, селеві потоки, провали землі та інші подібні загрози.

Біорізноманіття. У Програмі не передбачається реалізація завдань, які можуть призвести до негативного впливу на існуючі об'єкти природнозаповідного фонду.

Розвиток зеленого туризму – один із пріоритетів Широківської громади, яка має на

території унікальні пам'ятки історії пов'язані з козацтвом та регіональний ландшафтний парк місцевого значення Балка Кобильна, унікальні закриті печери, старовинний козацький цвинтар. Ключовим завданням постає розвиток туристичної інфраструктури, залучення жителів до просування туризму в громаді, а також залучення інвестицій у розбудову інфраструктури. Очікуваний екологічний ефект – збереження фауни та флори на заповідній території.

Рекреаційні зони та культурна спадщина. Впровадження Програми може мати як позитивний, так і негативний вплив на рекреаційні зони залежно від того, наскільки будуть дотримані природоохоронні вимоги. Разом з тим, реалізація Програми має сприяти покращенню стану довкілля та здоров'я населення. Впровадження Програми не має призводити до негативного впливу на наявні об'єкти історико-культурної спадщини.

Населення та інфраструктура. Програма не передбачає появу нових ризиків для здоров'я населення громади.

Екологічне управління, моніторинг та інше. Програма спрямована на збереження природних ресурсів і не передбачає послаблення правових і економічних механізмів контролю в галузі екологічної безпеки. Реалізація має сприяти створенню системи екологічного контролю та моніторингу ефективності досягнення екологічних цілей. Ймовірність того, що реалізація Програми призведе до таких можливих впливів на довкілля або здоров'я людей, які самі по собі будуть незначними, але у сукупності матимуть значний сумарний (кумулятивний) вплив на довкілля, є незначною.

Однією з визначальних умов сталого економічного і соціального розвитку Широківської селищної ради в цілому є охорона навколишнього природного середовища, раціональне використання природних ресурсів та збереження екологічної безпеки життєдіяльності населення. Саме ці взаємозв'язки дозволяють сформулювати порівняльні переваги, виклики й ризики, які є основою для стратегічного вибору – формулювання стратегічних та операційних цілей розвитку громади на довгострокову перспективу і її реалізації в 2024 році.

VI. ЗАХОДИ, ЩО ПЕРЕДБАЧАЄТЬСЯ ВЖИТИ ДЛЯ ЗАПОБІГАННЯ, ЗМЕНШЕННЯ ТА ПОМ'ЯКШЕННЯ НЕГАТИВНИХ НАСЛІДКІВ ВИКОНАННЯ ПРОГРАМИ

Для запобігання, зменшення та пом'якшення можливих негативних наслідків виконання Програми соціально-економічного та культурного розвитку Широківської селищної ради на 2024 рік передбачається реалізація заходів для зменшення негативних наслідків: зниження викидів забруднюючих речовин в атмосферне повітря, захисту прилеглих територій від підтоплення, ремонт розвідних водопроводів, заміну водопровідних мереж, зменшення обсягів розміщення відходів, ліквідація стихійних сміттєзвалищ, збереження фауни та флори на заповідних територіях.

Складова довкілля	Заходи Програми для зменшення негативних наслідків
Атмосферне повітря	Однією з основних екологічних проблем громади є забруднення атмосферного повітря викидами забруднюючих речовин від промислових підприємств і автотранспорту. Програма орієнтована на розв'язання цієї проблеми і не передбачає створення нових підприємств із значними обсягами

	<p>викидів. Водночас, існуючими установами громади плануються заходи, спрямовані на впровадження ресурсо- та енергозберігаючих технологій, тощо. Зменшенню викидів забруднюючих речовин від пересувних джерел може сприяти поліпшення стану дорожньо-транспортної інфраструктури.</p>
Водні ресурси	<p>Програма не передбачає створення підприємств, діяльність яких призведе до збільшення обсягів скидів забруднених вод у поверхневі води.</p> <p>Також, вкрай необхідним є поліпшення ситуації з підтопленням населених пунктів Широківської селищної ради, яке можливе лише за умови попередження і усунення причин підтоплення, а саме розчищення від замулення русла, поліпшення дренажної здатності.</p> <p>Планується реалізація природоохоронних проєктів (капітальний ремонт дренажно-паводкового каналу в смт Широке, захист від підтоплення смт Широке шляхом розчищення річки Бакаєць та захист від підтоплення с.Шестірня та с.Ганнівка) загальною протяжністю 10,763 км для захисту від підтоплення та поліпшення умов проживання мешканцям, які проживають в населених пунктах громади.</p>
Відходи	<p>Зменшення обсягів розміщення твердих побутових відходів, ліквідація стихійних сміттєзвалищ.</p>
Земельні ресурси	<p>Внаслідок реалізації Програми не передбачається будь якого посилення вітрової або водної ерозії ґрунтів, змін у топографії або в характеристиках рельєфу, поява таких загроз, як землетруси, зсуви, селеві потоки, провали землі та інші подібні загрози.</p>
Біорізноманіття	<p>У Програмі не передбачається реалізація завдань, які можуть призвести до негативного впливу на існуючі об'єкти природнозаповідного фонду.</p> <p>Розвиток зеленого туризму – один із пріоритетів Широківської громади, яка має на території унікальні пам'ятки історії пов'язані з козацтвом та регіональний ландшафтний парк місцевого значення Балка Кобильна, унікальні закриті печери, старовинний козацький цвинтар. Ключовим завданням постає розвиток туристичної інфраструктури в повоєнний час. Очікуваний екологічний ефект – збереження фауни та флори на заповідній території.</p>

Водночас, це загальні рекомендації щодо усунення негативних наслідків, детальні заходи повинні розглядатися в кожному конкретному випадку під час реалізації конкретних заходів і проєктів, а також в процесі надання екологічних дозволів.

З метою покращення стану здоров'я шляхом підвищення доступності, якості та ефективності медичного обслуговування (з урахуванням потреб усіх груп населення та термінових викликів сьогодення, насамперед, спричинених воєнним станом) основними завданнями та заходами Програми є: інформованість населення, у тому числі шляхом продуктивної діяльності освітніх закладів, здоров'я для пацієнтів з неінфекційними

захворюваннями; внесення змін до спроможних мереж надання первинної медичної допомоги за рахунок розвитку мережі амбулаторій та пунктів здоров'я з метою задоволення запитів населення на послуги первинної медичної допомоги відповідної якості, повноти здійснення скринінгових досліджень на первинному рівні надання медичної допомоги; забезпечення моніторингу за станом виявлення серцево-судинних захворювань, лікування хворих відповідно до чинних стандартів та використання сучасних медичних технологій у лікуванні хворих на гострий інфаркт міокарда та гострий мозковий інсульт; оснащення збудованих та дооснащення існуючих амбулаторій центрів первинної медико-санітарної допомоги відповідно до таблиця оснащення; підвищення якості надання медичної допомоги шляхом використання нових клінічних протоколів (клінічних маршрутів пацієнтів) для надання медичної допомоги при різних нозологічних формах захворювань у закладах охорони здоров'я області; підготовка та перепідготовка спеціалістів, проведення тренінгів для медичних працівників усіх рівнів; упровадження в діяльність закладів охорони здоров'я новітніх методик лікування, використання сучасної апаратури.

VII. ОБҐРУНТУВАННЯ ВИБОРУ ВИПРАВДАНИХ АЛЬТЕРНАТИВ

Програма є плановим документом і передбачає забезпечення погоджених спільних дій структурних підрозділів виконавчої влади та депутатів селищної ради задля втілення єдиної державної політики розвитку Широківської селищної ради та визначає пріоритетні цілі соціально-економічного розвитку громади:

1. Економічний розвиток території. 2. Екологічна та енергетична безпека. 3. Розвиток людського потенціалу та забезпечення якісних умов життя.

Заходи Програми, спрямовані на досягнення цих пріоритетів, пов'язані між собою балансом економічної, соціальної та екологічної складових. Оцінка ймовірних наслідків для довкілля від реалізації Програми вказує на те, що реалізація Програми позитивно вплине на стан атмосферного повітря, водних об'єктів, ситуацію з відходами, земельні ресурси, біорізноманіття, рекреаційні зони та культурну спадщину. Це означає, що Програма спрямована на екологічно збалансований та інноваційний сценарій розвитку і не потребує розгляду альтернатив. Виконання запланованих заходів з охорони довкілля та здоров'я населення має спиратися на використання сильних сторін регіону, максимальне використання зовнішніх можливостей, врахування слабких сторін та мінімізації зовнішніх загроз.

Для розробки СЕО використана довідкова інформація з відкритих джерел; дані багаторічних спостережень за кліматом і мікрокліматом та інше.

У зв'язку з військовою агресією росії проти України, відповідно до Закону України "Про захист інтересів суб'єктів подання звітності та інших документів у період дії воєнного стану або стану війни", у період дії воєнного стану або стану війни, а також протягом трьох місяців після його завершення, органи державної статистики призупинили оприлюднення більшості статистичної інформації, тому при здійсненні стратегічної екологічної оцінки відчувалася недостатність даних існуючих моніторингових досліджень за станом довкілля та охорони здоров'я населення, зокрема на території Широківської селищної ради.

VIII. ЗАХОДИ, ПЕРЕДБАЧЕНІ ДЛЯ ЗДІЙСНЕННЯ МОНІТОРИНГУ НАСЛІДКІВ ВИКОНАННЯ ПРОГРАМИ ДЛЯ ДОВКІЛЛЯ, У ТОМУ ЧИСЛІ ДЛЯ

ЗДОРОВ'Я НАСЕЛЕННЯ

Стратегічна екологічна оцінка не завершується прийняттям рішення про затвердження Програми соціально-економічного та культурного розвитку Широківської селищної ради на 2024 рік. Значущі наслідки для довкілля, в тому числі для здоров'я населення, повинні відслідковуватися під час реалізації Програми та при необхідності вносити зміни до неї, зокрема, з метою виявлення непередбачених несприятливих наслідків і вжиття заходів щодо їх усунення. Результати моніторингу мають бути доступними для громадськості.

Закон України «Про стратегічну екологічну оцінку» встановлює необхідність здійснення моніторингу наслідків виконання документу державного планування для довкілля (ст. 17). Моніторинг може бути використаний для:

- порівняння очікуваних і фактичних наслідків, що дозволяє отримати інформацію про реалізацію Програми соціально-економічного та культурного розвитку Широківської селищної ради на 2024 рік;

- отримання інформації, яка може бути використана для поліпшення майбутніх оцінок (моніторинг як інструмент контролю якості СЕО); перевірки дотримання екологічних вимог, встановлених відповідними органами влади;

- перевірки того, що Програма соціально-економічного та культурного розвитку Широківської селищної ради на 2024 рік виконується відповідно до затвердженого документу, включаючи передбачені заходи із запобігання, скорочення або пом'якшення несприятливих наслідків.

Для організації моніторингу можуть бути використані існуючі системи моніторингу та інформаційні системи або вони мають бути спеціально удосконалені для цілей СЕО.

Моніторинг базуватиметься на розгляді обмеженого числа відібраних показників (індикаторів), які демонструють наслідки для довкілля, в тому числі для здоров'я населення:

- обсяги викидів забруднюючих речовин в атмосферне повітря;

- загальний обсяг водовідведення;

- кількість виявлених та ліквідованих несанкціонованих сміттєзвалищ;

- кількість територій та об'єктів природно-заповідного фонду на території громади;

- кількість уперше зареєстрованих випадків захворювань за класами хвороб (новоутворення; хвороби органів дихання);

- забезпеченість населення лікарями всіх спеціальностей;

- укомплектованість закладів охорони здоров'я лікарями, які надають первинну медичну допомогу.

Програма соціально-економічного та культурного розвитку Широківської селищної ради на 2024 рік відповідає державним та регіональним стратегічним документам, реалізація заходів Програми не справить негативного впливу на стан довкілля та здоров'я населення.

ІХ. ОПИС ЙМОВІРНИХ ТРАНСКОРДОННИХ НАСЛІДКІВ ДЛЯ ДОВКІЛЛЯ, У ТОМУ ЧИСЛІ ДЛЯ ЗДОРОВ'Я НАСЕЛЕННЯ (ЗА НАЯВНОСТІ)

Ймовірність транскордонних наслідків для довкілля, у тому числі для здоров'я

населення, у результаті прийняття та впровадження Програми соціально-економічного та культурного розвитку Дніпропетровської області на 2024 рік – не прогнозується.

X. РЕЗЮМЕ НЕТЕХНІЧНОГО ХАРАКТЕРУ ІНФОРМАЦІЇ

Головною метою Програми соціально-економічного та культурного розвитку Широківської селищної ради на 2024 рік є відновлення економіки, соціальної та гуманітарної сфер у повоєнних умовах, пошкоджень значної частини виробничої, енергетичної та транспортної інфраструктури, ускладнень логістичних зв'язків, зовнішньої міграції значної частини населення, збільшення надходжень з бюджетів усіх рівнів, що, у свою чергу, сприятиме забезпеченню належного функціонування інженерно-транспортної і комунальної інфраструктури, поліпшенню екологічної ситуації, підвищенню доступності та якості широкого спектру соціальних послуг, забезпеченню гідних умов життя та зростанню добробуту населення.

При аналізі та оцінці поточного стану навколишнього середовища були використані дані, що реалізують державну політику у сфері охорони здоров'я. У процесі роботи були проаналізовані доступні дані моніторингових спостережень, що здійснюються суб'єктами в рамках програм державного моніторингу навколишнього середовища на локальному та регіональному рівні. Основними екологічними проблемами громади є забруднення атмосферного повітря, водних об'єктів, порушення гідрологічного та гідрохімічного режиму малих річок, підтоплення земель і населених пунктів, проблема поводження з побутовими відходами.

Реалізація Програми соціально-економічного та культурного розвитку Широківської селищної ради на 2024 рік не повинна привести до появи нових негативних наслідків для довкілля, якщо під час її реалізації будуть належним чином враховані природоохоронні вимоги. При планованій діяльності буде проводитися реалізація проєктів, які мають мотивований висновок про оцінку впливу на довкілля, а також будуть проводитися моніторингові дослідження у відповідності з чинним законодавством України.

Реалізація багатьох завдань та заходів Програми соціально-економічного та культурного розвитку Широківської селищної ради на 2024 рік має забезпечити покращення екологічної ситуації та стану здоров'я населення. Моніторинг відібраних показників (індикаторів) впровадження Програми є важливою формою контролю того, який фактичний вплив на довкілля та здоров'я населення матиме Програма.